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Fotó: Pám
erné Bükky Klára

Egy szuszra elfújta a 100 éves gyertyát
Tolna második legidősebb embere Szabó Istvánné

1919. szeptember 14-én szüle-
tett Balogh Róza, a későbbi 
Szabó Istvánné, akit 100. szüle-
tésnapja alkalmából tolnai, 
Batthyány utcai otthonában kö- 
szöntött Appelshoffer Ágnes pol- 
gármester, szeptember 18-án. 

A gratulálók között volt dr. 
Handl Mária, Róza néni háziorvo-
sa is, aki elmondta, hogy legidő-
sebb páciense korához képest jó 
szellemi és fizikai állapotban van. 
Ezt mutatta, hogy a születésnapi 
tortán levő százas gyertyát az 
ünnepelt egy szuszra elfújta. 

Róza néni a második legidősebb 
ember a városban. Debreceni szár-
mazású, 2000-ben költözött 
Tolnára, miután gyermekei, uno-
kái sorra Tolna megyében teleped-
tek le. Pontosan tudja a dátumot 
(1940. március 21.), amikor össze-
házasodtak férjével, aki 1996-ban 

hunyt el. Két fiuk és két lányuk 
született, egyikük már elhunyt. 
Hat unokája és nyolc dédunokája 
van. Róza néni napjai csendesen 
telnek, az olvasás és a kézimunká-

zás már nem megy neki, a TV-ben 
a híradót és sorozatokat néz. Azt 
mondja, jól érzi magát, hiszen sze-
rettei körülveszik, mindig van 
mellette valaki.

A „Brass” elnevezés a fúvószené-
re utal, ez adta meg az alapját a 
kétnapos programnak is. A feszti-
vál 6-án, pénteken délután a már 
tavaly is nagy sikert aratott külön-

leges attrakcióval, jelmezes-zenés 
felvonulással indult, ezúttal a 
Duna-partról, azaz az Alta Ripa 
Szabadidőparkból. Az IFZ tagjai 
mellett a Humen fiatal utcazené-

Fesztivál, Vegas-i 
hangulatban

Civileknek ad helyet 
a volt iskolaépület

Változik a Szent Imre utcai 
iskolaépület hasznosítása – 
döntött a képviselő-testület 
legutóbbi ülésén. 

Mint az ismert, ez év szeptem-
bertől a katolikus iskola bezárása 
után, annak emeletes épületébe a 
korábban a Széchenyi iskola Szent 
Imre utcai épületében tanuló diá-
kok költöztek át. A Szent Imre 
utcai iskola azóta üres. 

Az ingatlan energetikai korsze-
rűsítése nemrég fejeződött be, 
pályázati támogatással. Tekintettel 
az öt éves fenntartási kötelezett-
ségre, illetve, hogy ne álljon üre-
sen egy felújított önkormányzati 
ingatlan, új funkciót kerestek az 
épületnek. A testület döntése 
alapján a továbbiakban az ingat-
lan a Tolnai Kulturális Központ és 
Könyvtár telephelyeként műkö-
dik, és városi civil szervezeteknek 
ad helyet. Így például a helyszűké-
vel küzdő Tolnai Ifjúsági Fúvós-
zenekar is ott próbálhat, de más 
civil szerveződések is otthont 
kaphatnak az épületben.

Jelmezes, zenés felvonulással kezdtek 

Balról dr. Handl Mária, 
Szabó Istvánné és 
Appelshoffer Ágnes

Fotó: TH

Igaz, hogy nem „Las”, hanem „Brass”, de  azért „Vegas”-i 
hangulat uralkodott Tolnán szeptember 6-7-én. Ekkor zaj-
lott a Brass Vegas Fesztivál, immár másodszor, a Tolnai 
Ifjúsági Fúvószenekar (IFZ) rendezésében. 

szei, a budaörsi Vivace Tánc-
egyesület és – az országhatáron 
történő kényszerű várakozás miatt 
némi késéssel érkező – Szabadkai 
Fúvószenekar részvételével. A 
tarka és hangos menet – élénk 
lakossági érdeklődéstől kísérve – a 
Hősök teréig vonult, zenés pihenőt 
követően pedig a MAG-Házig 
masírozott. A felvonulás után, 

sötétedést követően éjszakába 
nyúló szabadtéri diszkót rendeztek 
DJ Pike közreműködésével, a 
MAG-Ház udvarán. 

(Folytatás az 5. oldalon.) 
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Kampány
A választási kampányok – szerte a 
világon – a legtöbbször csak arra jók, 
hogy bizonyítsák, mennyire gonosz 
és buta az emberiség.

Nincs ez máshogy Magyarorszá-
gon, a mostani önkormányzati 
választás kampányában sem. Ország-
szerte csupán elvétve hallani arról, 
milyen remek elképzelései vannak a 
jelölteknek településük felvirágoztatá-
sára. Ehelyett inkább az ellenfél gya-
lázásán, lejáratásán van a hangsúly, 
a legkülönfélébb módszerekkel és stí-
lusban, többnyire aljas, hazug, sunyi 
módon. Egészen elképesztő ötletek 
születnek, ha arról van szó, hogyan 
lehet az ellenfelet besározni, ellehetet-
leníteni, a földbe döngölni. Nem egy-
szer pusztán alaptalan rágalmakkal, 
jól hangzó álhírekkel, de akár dedós 
színvonalú ostobaságokkal is.

Persze minderről mi, választópol-
gárok tehetünk. Ha nem lennénk 
ennyire fogékonyak a gyűlöletkeltés-
re, ha néha megpróbálnánk gondol-
kodni is, ha egymás anyázása helyett 
olykor észérvekkel vitatkoznánk, 
akkor talán a kampánycsinálók is 
kevésbé próbálnának hülyére venni 
bennünket. De ez az idő még nem 
érkezett el.

Vannak azonban biztató jelek is. 
Méghozzá a mi városunkból. Nyil-
ván itt is mindenkinek van ilyen-
olyan véleménye a tolnai és mözsi 
jelöltekről. Valószínű, hogy a jelöltek 
sincsenek oda maradéktalanul egy-
másért. Egy dolog azonban tény: 
ebben a kampányban senki sem az 
ellenfele szapulásával próbálja 
belopni magát a választók szívébe. A 
jelöltek – legalábbis nyilvánosan – 
nem az ellenjelöltekkel vannak elfog-
lalva, inkább a saját elképzeléseiket 
igyekeztek/igyekeznek reklámozni. 
Ami egy normális világban magától 
értetődő lenne. Magyarországon 
egyelőre inkább különlegesség. 
Amiért viszont minden egyes tolnai, 
mözsi jelöltnek elismerés jár.

Annak köszönhetően pedig, hogy 
nálunk sárdobálásilag nem mérgező-
dött meg a közhangulat, szavazni is 
jobb szívvel lehet menni. Minél töb-
ben adják le a voksukat, annál 
inkább kifejeződik a közakarat, 
annál erősebb felhatalmazást kapnak 
a megválasztott vezetők. Aki viszont 
úgy dönt, hogy „direkt” nem megy el 
szavazni, annak nemigen marad 
erkölcsi alapja arra, hogy a követke-
ző öt évben helyi ügyek miatt rekla-
máljon. Már csak ezért is érdemes 
minél többeknek elmenni az október 
13-i választásra, és szavazni a neki 
legjobban tetsző jelöltekre. 

Steinbach Zsolt

Elkészült a tolnai Aprajafalva 
óvoda felújításának máso-
dik üteme. 

A szeptember 24-i ünnepé-
lyes átadáson az intézmény kis-
dedjei adtak műsort, majd 
Appelshoffer Ágnes polgármes-
ter beszélt. Mint mondta, az 
óvodákat több év alatt, aprán-
ként újították fel, legutóbb az 
Aprajafalva volt soron. A város-
vezető úgy fogalmazott: nincs 
szégyellnivalója a településnek, 
a tolnai és mözsi gyerekeket 
korszerű körülmények várják 
az iskolákban és az óvodákban. 

Az Aprajafalva ovi épülete két éve külső szigetelést 
és tetőszigetelést kapott, valamint a nyílászárókat is 
kicserélték. Most, a második ütemben a gyerekek és a 
felnőttek vizesblokkjait újították fel és korszerűsítet-

Apránként, Aprajafalván is
Nincs szégyellnivalója a településnek

Aprajafalván is jó körülmények fogadják a kicsiket

Fotó: Józsa Jácint

ték a fűtésrendszert. A beruházás forrását a Jövőnk 
Energiája Térségfejlesztési Alapítvány (JETA) mint-
egy 20 millió forintos támogatása biztosította. A 
kivitelező a sióagárdi HGT Invest Kft. volt. 

Felújítják a Tolnai-holtág selyem-
gyár alatti részén levő egykori 
gyárkutat, amely a jövőben hivata-
losan a Rosmayer emlékhely nevet 
fogja viselni. A felújítást EFOP-
pályázati támogatásból végzik el, 
erre a célra bruttó 2,286 millió 
forint áll rendelkezésre.

Az egykori gyárkút a város, a 
Duna-part egyik emblematikus 
létesítménye. A felújítás a helyi 
értékek ápolása, a közösségi tér 
alakítása szempontjából is fontos. 
A tervek szerint az objektum tor-
nyot kap, kilátóként is szolgál majd.

A képviselők időközben kivá-
lasztották a munka kivitelezőjét. A 
legjobb ajánlatot a sióagárdi HGT 
Invest Kft. adta, ez a cég újítja fel a 
gyárkutat.

Felújítják
a „gyárkutat”

DR. JUHÁSZ LÁSZLÓ 
a 3. sz. körzet háziorvosa rendelési ideje:
Hétfő: 7-11 óra Kedd: 13-17 óra
Szerda: 7-11 óra Csütörtök: 12-16 óra
Péntek: páratlan hét: 7-11
 páros hét: 12-16



ben. Sok mindent visszavisznek az 
iskolába, vagyis a gyakorlati oktatás 
is ott történik, és nem külső szalo-
nokban, műhelyekben. Elindul a 
digitális tartalomszolgáltatás is, 
azért, hogy a tanulók láthassák, mi 
is lesz a munkájuk végeredménye, 
és milyen karrierlehetőségek vár-
nak rájuk. Tanulmányi átlaghoz 
igazított ösztöndíjrendszert vezet-
nek be, s aki végez, egy nagyobbacs-
ka, pályakezdő összeghez jut. Ez, 
többek között azt a célt is szolgálja, 
hogy a korai iskolaelhagyást, ami 
most tíz százalék körüli, három szá-
zalékosra csökkentsék. Ugyan-
akkor a szakoktatókat is továbbkép-
zik, mégpedig azoknál a cégeknél, 
amelyek szakmunkásokat és techni-
kusokat várnak az iskolától.  

A felnőttképzésben és a tanfo-
lyami oktatások terén is megszű-
nik a szabadosság. A sokak által 
emlegetett „befizettük a pénzt a 
papírért” módszer remélhetőleg a 
múltba vész.                            Wessely
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nevezi azokat, akiknek csak ahhoz 
kell a mesterlevél, hogy külföldön 
munkát vállaljanak. Szerinte az igazi 
mester a szakmájának a szerelmese. 

A jövő évtől várható szakképzési 
változásokról sokat tud Pálinkásné 
Szalai Andrea kozmetikusmester. 
A szekszárdi szakképző iskolában 

tanít, 15 éve. Mindig igyekezett a 
legmodernebb szépítészeti módsze-
reket oktatni, lépést tartva a szak-
mai fejlődéssel, s ehhez meg is kapta 
a segítséget az intézmény minden-
kori vezetőitől. De most egy minő-
ségi ugrás következik; a körülmé-
nyek egésze válik jobbá, amit csak 
üdvözölni lehet. Szűkítik a szakmák 
számát, mert nagy volt eddig az 
elaprózódás. A 280-ból mintegy 
kétszáz marad a nappali rendszer-

3

Markáns változások várhatók a 
szakképzésben 2020-tól. A 
gyakorlati oktatásban is részt 
vevő vállalkozók véleményét 
kérdeztük erről. 

A sokat bírált OKJ eltűnik, 
helyette új szakképzési rendszert 
vezetnek be 2020-tól. A cél az, hogy 
a fiatal a legmodernebb anyagok-
kal, eljárásokkal, eszközökkel 
ismerkedjen meg, s az iskolából 
kikerülve hadra fogható szakem-
berként állhasson munkába. 

Van min javítani. Ez derül ki 
Vörös László autószerelő mester 
szavaiból. A szakmai felkészítés 
jelenlegi módjával és időtartamával 
elégedetlen. Részt vesz a szakmun-
kásképzésben és a mesterképzésben 
is, de csodát nem lehet tenni. Olyan 
érettségihez kötött szakmáról van 
szó, mely egy év elteltével bizonyít-
ványt ad, úgy, hogy kéthetente van 
négy nap szakmai gyakorlat. 
Egyszer kiszámolta: 72 nap alatt kell 
autószerelőt képezni. Ez szerinte 
vicc. Miközben olyan fejlődés megy 
végbe a járműiparban, hogy még a 
nap, mint nap ott dolgozók is alig 

tudják követni az újdonságokat. 
Speciális eszközökhöz, eljárások-
hoz, hibakód-kiolvasókhoz kellene 
érteniük a frissen végzett fiatalok-
nak. El is sajátítják az ismereteket 
idővel, ha a szakmában maradnak, 
csak – ahogy mondja – nem az isko-
la tanítja meg őket, hanem az élet.

A felnőtteknél, a mesterjelöltek-
nél már van szakmai alap, de sok 
esetben az elhivatottság hiányzik. 
Vörös László kényszermestereknek 

Vörös László autószerelő-mester

A redőnyösök nem 
mennek külföldre

Ujvári Róbert 25 éve redőnyös 
Tolnán. Nagyjából Bátaszéktől 
Paksig tart a működési területe; 
különösebb konkurenciája nincs. 
Azt mondja: ez nem egy olyan 
munka, ami meggazdagodást ígér, 
de szépen, szerényen meg lehet élni 
belőle. Dolgozni mindenesetre kell 
– redőnyt, reluxát, szúnyoghálót 
méretezni, felszerelni –, ami a fiata-
lok többségének nem ízlik. Ezért 
sem ragadt meg senki ebben a 
szakmában, ha el is kezdte az 
elmúlt negyedszázad során a kör-
nyéken. A képzés, a végzettség 
megszerzése nem jelentett nagy 
kihívást az ő idejében. Igazából 
„menet közben” tanulta meg a 
mesterséget. Ez egy olyan szakma, 
amellyel külföldre menni nem érde-
mes, mert az építőipari szokások, 
szabványok és megoldások orszá-
gonként eltérőek. Németországban 
például nemigen használnak utó-
lag felrakott, külső redőnytokot. Az 
már az építkezéskor benn van az 
áthidalóban. Tehát a redőnyösnek 
itthon kell boldogulni. 

Pálinkásné Szalai Andrea kozmetikusmester

A
 szerző felvételei

Harmincmillió forintot nyert az 
önkormányzat a Jövőnk Ener-
giája Térségfejlesztési Alapít-
vány (JETA) pályázatán, a volt 
laktanyában kialakítandó ját-
szóház önerő kiegészítésére. 

Mint azt megírtuk, az önkor-
mányzat száz százalékos támo-
gatású TOP-pályázatot nyert el a 
projektre. A kivitelezésre be-
nyújtott árajánlatok azonban 
jóval meghaladták a pályázati 

támogatás összegét, a legkedve-
zőbb is bruttó mintegy 75 millió 
forinttal. Ezért az önkormány-
zatnak a hiányzó összeget át kel-
lett vállalnia ahhoz, hogy meg-
valósulhasson a beruházás. A 
város pályázatot nyújtott be a 
JETA-hoz önerő kiegészítésre, 
amit most el is nyert. Az önkor-
mányzat az államhoz is adott be 
többlettámogatási kérelmet 
ugyanerre a projektre, de azt 
még nem bírálták el.

Harmincmillió a játszóházra

Ujvári Róbert 
redőnyös vállalkozó

Szaktudás nélküli szakmunkások 
és kényszermesterek

Modernizálják a szakképzést, a szakoktatókat is továbbképzik
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 Újabb pályázatot ír ki az önkor-
mányzat az I. számú házi gyermek-
orvosi körzet ellátására, miután a 
júliusban megjelent pályázatra 
nem volt jelentkező. A körzet ellá-
tását tavaly július óta helyettesítés-
sel oldják meg. 

 A 3. számú háziorvosi körzet új 
gyógyítója, dr. Juhász László azt 
kérte az önkormányzattól, hogy ez 
év novembertől a háziorvosi rende-
lőjében belgyógyászati és nefro-
lógiai szakorvosi magánrendelést 
folytathasson, szerdánként 16.00-
18.00 óra között. A testület támo-
gatta a kérelmet, a magánrendelésre 
használt rendelő bérleti díja – 
hasonlóan a város más szakrendelé-
seihez – 1600 forint lesz óránként. 

 Bővült a Csodavár Egyesület 
által biztosított családi bölcsőde, 7 
férőhellyel. A testület úgy döntött, 
hogy a családi bölcsődébe járó 
gyerekek utáni önkormányzati 
támogatást a szolgáltatást igénybe 
vevő új családok is igénybe vehe-
tik. Ugyanakkor azoknak a csalá-
doknak, amelyek állami támoga-
tást kapnak, nem jár majd az 
önkormányzati támogatás.  

 Ismét lesz bérlője az egykori, 
rekultivált szeméttelepnek, kaszá-
lási céllal. A területet legalább 
évente kétszer kaszálni kell az elő-
írások szerint. Ezt a feladatot 
korábban egy tolnai állattartó 
végezte. Miután felmondta a szer-
ződést, a Thelena Kft. látta el a fel-
adatot. Most ismét egy állattartó 
jelentkezett a terület kaszálására, 
aki ezért öt éven át évi 45 ezer 
forintot fizet a városnak. 

 Térfigyelő rendszert építenek ki 
a városban, pályázati támogatással. 
A beérkezett árajánlatok alapján a 
képviselő-testület a szekszárdi 
SCH.A.T. Kft-t bízta meg a munka 
elvégzésével, 1,898 millió forintért. 

 Ismét meghirdetik az egykori 
tolnai művelődési ház és könyvtár 
épületét eladásra, miután az eddigi 
pályázatok – tavaly nyár óta – 
eredménytelennek bizonyultak. Az 
eladási ár továbbra is minimum 50 
millió forint. 

 Megszűnik az önkormányzat 
által alapított Tolnai Tudásért Köz-
alapítvány és a Tolna Város Kultú-
rájáért és Sportjáért Közalapítvány. 
Az alapítványok régóta nem 
működnek, kuratóriumuk sincs 
már, az alapító önkormányzat 
viszont nem szüntetheti meg ezeket 
a szervezeteket. Az önkormányzat a 
vonatkozó jogszabályok értelmében 
annyit tehet, hogy mivel az alapítvá-
nyok céljának megvalósítása lehe-
tetlenné vált, az alapítvány megszű-
nési okát bejelenti a Szekszárdi 
Törvényszék Cégbíróságához. 

 Meghívásos pályázaton fogják 
kiválasztani a Tolnai Hírlap meg-
jelentetőjét.  Ezúttal egy évre szól 
majd a megbízás. Az eljárást a 
gazdasági bizottság bonyolítja le. 

 Ez év végén lejár a Tolnai Intéz-
ményműködtető Központ (TIK) 
intézményvezetőjének megbízása. 
Ezért a testület pályázat kiírásáról 
döntött a TIK vezetői feladatainak 
ellátására. 

 Módosították a szociális rendele-
tet is. Ez alapján a jövőben a kiszál-
lított étel szállítási díját – közös 
háztartásban élők esetében – csak 
egy személyre lehet megállapítani.

 Két újabb kérelem érkezett 
szennyvízcsatorna közműfejleszté-
sek hozzájárulási díjának megállapí-

tására. A Gárdonyi utcából érkezett 
kérelem esetében – mivel a gerincve-
zetékre a rákötés már korábban meg-
történt –, a térítési díj 120 ezer forint. 
Egy Bajcsy utcai épületre vonatkozó 
kérelem esetén a csatlakozást még ki 
kell építeni, ott bruttó 501 ezer forint 
hozzájárulást kell fizetni.

 Az ülés végén Appelshoffer 
Ágnes polgármester megköszönte a 
munkát a testületi tagoknak. 
Megítélése szerint minden képvise-
lő a város érdekeit képviselte, a 
városért dolgozott. Azt kívánta, 
hogy a településnek legalább olyan 
jó testülete legyen a választások 
után, mint az elmúlt öt évben volt. 

Sok sikert kívánt a továbbiakban 
mindenkinek. Herczig Zoltán sze-
rint sem politikai döntések szület-
tek az elmúlt öt évben, úgy vélte, 
hatékonyan dolgozott a testület a 
város érdekében.  A polgármester 
búcsúzóul emléklapot adott át 
minden képviselőnek.

Elbúcsúztak a mostani képviselők
Utolsó ülését tartotta a jelenlegi képviselő-testület szeptember 26-án. 

Többek között döntöttek az Egészségházban történő vérvételi időpontok változásáról is.

VÉRVÉTEL 
hétfőtől péntekig

Október elsejétől  
módosították a vérvétel  

időpontját a tolnai 
Egészségházban. 

Ezentúl egy nappal tovább, már 
hétfőtől péntekig működik a 
szolgáltatás, a korábbiakhoz 

képest egy órával későbbi idő-
pontban, azaz reggel 7-től 9-ig.

Az utolsó ülésen részt vett testületi tagok

Fotó: TH

Felújítják a Kinizsi utca burkolatát RENDKÍVÜLI ÜLÉS
A képviselő-testület szeptem-
ber 12-i rendkívüli ülésén 
többek között arról is dön-
tött, hogy a Thelena Kft-vel 
köt szerződést a Kinizsi utca 
burkolatának felújítására.

 Ingyenes használatba adja 
az önkormányzat a mözsi orvosi 
rendelőt a IV. számú mözsi házi-
orvosi körzet orvosi feladatait 
ellátó ZSEVA-MED Kft-nek – 
döntött a testület. Az orvosi ren-
delők használatáért az önkor-
mányzat az egész városban nem 
kér bérleti díjat, a rezsiköltséget 
azonban mindenütt – Mözsön is 
– fizetik az orvosok.

  A Tolna-Fadd-Dombori 
kerékpárút megépítése kapcsán 
egy további ingatlant is megvásá-
rol az önkormányzat – döntött a 
testület. Mint azt megírtuk, az út 
megépítéséhez kisebb magánte-
rületek megvásárlására is szükség 
volt. Az egyik ilyen terület tulaj-

donosa azt kérte a várostól, hogy 
ne csak az érintett 11 négyzetmé-
teres darabot vegyék meg tőle, 
hanem a fennmaradó 806 négy-
zetmétert is. A testület méltá-
nyolta a kérést, és az ingatlan-
becslő által meghatározott 222 
Ft/négyzetméteres áron a teljes 
terület megvásárlásáról döntött, 
összesen nem egészen 180 ezer 
forintért. 

 Felújítják a Kinizsi utca 
útburkolatát. Mint azt megírtuk, 
az önkormányzat korábban támo-
gatási kérelmet adott be az út 
rekonstrukciójára, mintegy 30 
millió forintértékben. A pályázat 
sikeres volt, a támogatási összeg 
rendelkezésre áll. A támogatás 
mértéke 75 százalékos, a városnak 
így mintegy 10 millió forint saját 
erőt kell biztosítania a beruházás-
hoz. A képviselő-testület a rendkí-
vüli ülésen arról döntött, hogy a 
város cégével, a Thelena Kft-vel 
köt szerződést a kivitelezésre, 

bruttó 39,75 millió forint érték-
ben. A munka már elkezdődött.

 Módosította egy korábbi 
döntését a testület szennyvízrá-
kötési hozzájárulás mértékével 
kapcsolatban. A vonatkozó ren-
delet alapján abban az esetben, 
ha az ingatlan nincs rákötve a 
gerincvezetékre, az ingatlantulaj-
donosnak akkora összeget kell 
fizetnie, amennyibe a rákötés 
kerül, de minimum 120 ezer 
forintot. A csatlakozás kivitelezé-
sére az önkormányzat kér áraján-
latot, és a legolcsóbb ajánlat 
összegét kell kifizetnie a tulajdo-
nosnak.

A legutóbb egy Festetich utcai 
kérelmet bírált el a testület, ez 
alapján 277 ezer forintot kellett 
volna fizetnie a tulajdonosnak. 
Időközben azonban a legolcsóbb 
ajánlatot adó cég csökkentette az 
árat, 223 ezer forintra, így ezt az 
összeget kell kifizetnie az ingat-
lantulajdonosnak.



Szeptember 23-án avatták fel a 
megújult Városi Sportpályát. 

A közel negyedmilliárd forintos 
fejlesztés az állam által átengedett, 
sportcélokra felajánlható társasági 
adóból (TAO) és az önrészt bizto-
sító önkormányzati támogatásból 
valósulhatott meg, egy civil szerve-
zet, a Tolna Városi Futball Club 
(Tolna VFC) koordinálásával.

Appelshoffer Ágnes polgármes-
ter az ünnepségen elmondta: a 
városnak komoly összeget kellett 
biztosítania saját erőként a projekt-
hez. Ugyanakkor hangsúlyozta, 
hogy az általános gyakorlattal ellen-
tétben a kérelmező, a Tolna VFC 
nem csak kért, hanem fel is ajánlott 
valamit: a város tulajdonában levő 
sportingatlan fejlesztését célzó 
mintegy 240 milliós beruházáshoz 
több, mint 180 millió forint támo-
gatást, amit a klub az MLSZ pályá-
zatán nyert. Így végül a város – négy 
évre elosztva  – több mint ötven-
millió forintos önerejével megvaló-

sulhatott a fejlesztés, a szekszárdi 
Sz+C Stúdió Kft. kivitelezésében. 

A polgármester emlékeztetett 
arra is, hogy Tolnán több mint 500 
gyermek sportol rendszeresen, és 
szinte nincs olyan sportág, amit ne 
lehetne űzni a városban. Köszön-
hetően annak is, hogy az önkor-

mányzat igyekszik biztosítani a 
megfelelő létesítményi feltételeket is 
a sportoláshoz. Például a megújított 
sportpályával, amit reményei sze-
rint a jövőben is nagyon sokan 
használnak majd.

Wéber Tamás, a Tolna VFC elnö-
ke az átadón elmondta: a beruházás 
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Vegas-i hangulatú 
fesztivál  

Felavatták a sportpályát 

(Folytatás az 1. oldalról.)
Szombaton délelőttre főzőver-

senyt hirdettek, baráti társaságok, 
munkahelyi közösségek, civil egye-
sületek részvételével. Az időközben 
megérkezett eső sokakat elriasztott, 
a jelentkező csapatok csak mintegy 
harmada jelent meg. Pedig a rende-

zőknek volt B-tervük, a társaságok-
nak remek fedett helyszínt tudtak 
biztosítani. Készült halászlé, újra-
gondolt töltött káposzta, pacal, vad-
disznópörkölt és babgulyás is. A 
Zsolnai Ágnes és Lullák László 
alkotta zsűri a Tűzoltók babgulyását 
ítélte a legjobbnak. Második lett az 

Az eső sem jelentett gondot,  
remekül sikerült a rendezvény

Beruházás állami, városi és civil együttműködésből 

A Humen fiataljai is hozzájárultak a fesztivál sikeréhez 

Wéber Tamás (balról), Appelshoffer Ágnes és Czank Géza, a kivitelező cég 
vezetője vágta át a szalagot

Fotó: Pám
erné Bükky Klára

Fotó: Józsa Jácint

Fedél alatt is nagyszerű volt a hangulat

Fotó: IFZ

Ampervadászok gárdája, harmadik 
pedig a Másnaposok.

Az eső miatt nem csak a főzés, 
hanem a délutáni-esti programok 
is fedél alá, a Lovardába kénysze-
rültek. Ez viszont egyáltalán nem 
jelentett problémát. Mi több, igazi 
fesztiváli forgatag zajlott a csar-
nokban, ahol a gyerekek és a nyug-
díjasok is rendkívül jól érezték 
magukat. Egyebek mellett volt 
interaktív civil színház, kézműves 
sör- és borkóstoló, jótékony célú 
kürtőskalács vásár, katonai tobor-
zó, „Police Coffee”, ugrálóvár, arc-
festés, smink- és frizurakészítés. 
Bemutatkozott az Esőmanók 
Egyesület és a Magyar Női Unió.

És persze a lényeg, a fúvóskon-
certek sem maradhattak el. Dél-
után négytől fellépett a Lippói 
Nemzetiségi Fúvószenekar, a Sza-

badkai Fúvószenekar, az IFZ, 
zárásként pedig a Humen. Vala-
menynyien remekül muzsikáltak, 
kiváló hangulatot teremtve. A kon-
certek között tolnai nyugdíjas höl-
gyek szenior örömtánc bemutatót 
tartottak, a talpalávalót az IFZ biz-
tosította, illetve divatbemutató is 
zajlott, Müller Olimpia ruhakölte-
ményeiből.

Appelshoffer Ágnes polgármester 
köszöntőjében azt emelte ki, hogy 
az Ifjúsági Fúvószenekar Egyesület 
olyan civil szervezet, amely nem 
csak saját tagságának örömére tevé-
kenykedik, hanem szinte az egész 
várost képes megmozgatni színvo-
nalas programokkal, immár évek 
óta. Szívből megköszönte a rende-
zőknek a remek fesztivált, amivel 
valószínűleg minden jelenlevő véle-
ményét tolmácsolta. 

során kompletten felújították az 
öltöző-épületet. Ezen kívül három 
új öltözővel, egy szertárhelyiséggel 
és egy rehabilitációs szobával bővült 
a létesítmény. Megújult a lelátó, tel-
jesen felújították az edzőpályát, 
mellette egy új edzőterületet is 
kialakítottak. Bekerítették a mint-
egy 5 hektáros területet, vagyonvé-
delmi fejlesztéseket is végeztek. Két 
éve, szintén a városi sportpályán, 
egy műfüves futballpályát adtak át. 
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A tolnai Akácfasor 46. szám alatti 
házban járok. Ez a város széle, egy 
utcával kijjebb már szántóföldek 
vannak, ahogy a ház lakói is dolgos, 
egyszerű emberek. Károly, a család-
fő – ő sajnos már tizenöt éve nem él 
– fémipari szakember volt 
Szekszárdon, felesége, Terike pedig 
szövőnő a selyemgyárban. Két 
egészséges, az életben azóta már 
boldoguló nagyfiuk után született 
meg 1979. szeptember 14-én kislá-
nyuk Terike, vagy, hogy egészen 
pontosak legyünk, Wolf Terike, aki-
ről már a születése pillanatában 
tudható volt, hogy Down-szindró-
más. Vagyis fogyatékos – sütné rá a 
háta mögött a közvélekedés – bizo-
nyos, jól körülhatárolható képessé-
gek hiányát emlegetve. De csak 
addig, amíg ezek a sokadik helyre 
nem csúsznak vissza, első helyre 
téve Terikéről, hogy nagyon tud 
szeretni, és hogy ő is legalább 
ennyire szerethető. 

Hogy ne szülessen meg, vagy ha 
már megszületett, legyen állami 
gondozott, egy percig sem merült 
fel. Terike azóta kiváló eredmény-
nyel elvégezte Zomba-Paradicsom-
pusztán a speciális általános isko-
lát, még szőni is megtanult. És ha 
ma lenne fejleszthető korú, a mos-
tanra kiszélesedett lehetőségek 
világában még munkahelye is 
lehetne. De Terike otthon is elvan. 
Idősödő édesanyja legfőbb táma-
sza, a házimunka mellett övé még a 
kert és az állatok, amelyek közt a 
nyuszik a kedvencei. Egyik bátyja 
azóta már megnősült, a másiknak 
viszont olyan társa lehetett volna 
(reméljük lesz másik is), aki nem 
tudta elfogadni Terikét. Hogy más-
képp is elmaradtak volna egymás-
tól? Lehet. De ez is szempont volt.

Hát ebben a családban lett 40 éves 
Terike.  És ha az lett, ezt most meg is 
szerette volna ünnepelni. – Lesz 
még ilyen szép kerek évfordulónk, 

Szülinapi kívánságai közül a lovashintó is teljesült

Fotók: N
ém

eth István

Terike negyven
Több volt, mint egy születésnap

Hogy mekkora hírértéke van újságunkban egy 40. születésnap-
nak? Szimplán semekkora. De ha egy Down-szindrómás nagy-
lányról van szó, akinek rejtekben zajló életébe – mint hírül hozták 
– ez alkalommal minden oldalról be fog sütni a nap, hát erre azért 
kíváncsiak lettünk. És nem bántuk meg.

együtt? – tette fel a kérdést az édes-
anyjának. – Persze Terike, miért ne 
lehetne – így a válasz. – És ha nem? 
– gondolkodott  el az anyukája. És 
elkezdődött a szervezés. 

– Lovas hintón még sosem ültem 
– mondta egy alkalommal a lány. – 
Most fogsz – bólintott csendben az 
anyja. – Jó sok vendéget szeretnék! 
– Meglesz kislányom. – És ahogy 
csak egy lakodalomba szokás, meg-
hívta az egész rokonságot. Az összes 
nagynénit, nagybácsit, testvért, 
gyereket, unokát, azok férjeit, fele-
ségeit, mindenkit, Bagossy és Wolf 
részről egyaránt. Nem feledkezve 
meg Erős Józsefné volt tanító néni-
jéről, és Visnyei Józsefné intézeti 
nevelőjéről sem. 

Így jött el a nagy nap. A hintóval 
az egyik unokatestvér, Tolnai Feró 
érkezett. A fogat előtt két gyönyörű 
fekete paripa, rajtuk dísz-szerszám. 
Mint a mesében. Terike ujjongva 
szállt föl rá és amerre csak mentek, 
végigintegette az utat. Valami film-
forgatás ez, vagy valóság? – tükrö-
ződött az emberek arcán, ahogy 
mosolyogva visszaintegettek neki.

Hogy hová mennek, az is megle-
petés volt, ahogy minden, ami még 
aznap következett. A menet a Kiss 
Vendégház (Festetich utcai régi tex-

tilgyár) udvarában állt meg. Itt egy 
nagy piros szalaggal bekötötték a 
szemét, úgy vezették be a csillogó 
bálteremmé cicomázott nagy ebéd-
lőbe. És ekkor szólalt meg a zene. Itt 
vették le róla a szalagot, és Terike 
ott állt egy nagy lufival a kezében, a 
díszbe öltözött teljes rokonság kel-
lős közepén, ahol mindenki őrá 
nevetett, mosolygott. Hogy mit 
szólt erre? Semmit. Csak sírt, csak 
sírt, sőt zokogott. A boldogságtól. 
Ami után ez volt az a pillanat, ami-
kor e sorok írója rájött, hogy nem 
hozott magával zsebkendőt… 

Hogy ki milyen ajándékot hozott? 
Hogy hányan és hogyan köszöntöt-
ték meg átölelve, megszorongatva? 
Hogy hány fogásos volt az ebéd, ami 
ezután következett? Mindez engem, 
mint tudósítót már nem érdekelt. 
Innentől már csak egy dologra kon-
centráltam, valahogy szavakba 
önteni, megfogalmazni azt, hogy ez 
a család most mit is ünnepelt. Egy 
szülinapot? Ez annál több volt! Hát 
akkor mit? Talán annak a csendes 
beismerését, hogy több-kevesebb 
szerencsével mi mindnyájan Terikék 
vagyunk. És ha azok vagyunk – 
mert igenis képesek vagyunk azzá 
lenni – akkor ezt illik is néha meg-
ünnepelni.                                        ká

Esküvőn is voltak 
a nagycsaládosok

Népes küldöttséggel, hetven 
fővel vett részt a Nagycsalá-
dosok Tolnai Egyesülete (NTE) 
az őszi országos nagycsaládos 
találkozón, szeptember 14-én 
– tájékoztatott Baksainé Ke- 
nessei Éva, a NTE elnöke. 

Az eseménynek idén a szent-
endrei skanzen adott helyet. A 
rengeteg program mellett külön 
érdekesség volt a nagycsaládos 

esküvő, amelynek során az orszá-
gos egyesület szervezésében öt 
ifjú pár esküdött örök hűséget 
egymásnak, nagyközönség előtt.

A tolnaiak az éjszakát a Pap-
szigeti kempingben töltötték, a 
másnapi közös reggeli után szent-
endrei, majd budapesti városnézés 
szerepelt a programjukban. Haza-
felé megálltak fagyizni a dunaföld-
vári cukrászdánál, ahol az idei 
ország tortáját is megkóstolták. 

A csapat egy része Szentendrén

Beküldött fotó

ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120.  Tel. /fax: 36-74/443-828
Weboldalunk: romcar.hu  •       Romcar Utazási Iroda

már foglalható:  advent 2019 ÚJdonSágoKKal!

A részvételi díj tartalmazza:  utazás felsőkategóriás autóbusszal, 
idegenvezetés. A részvételi díj nem tartalmazza: belépők árai.

Felszállóhelyek: Szekszárd-Tolna-Paks-Kalocsa-Baja-
Bátaszék-Bonyhád-Pécs-Komló-Dombóvár-Kaposvár

ADVENT BÉCSBEN  
csokimúzeum látogatással (non-stop) 

Minden buszunk megáll a Schönbrunni kastély előtti  
kézműves adventi vásárban!

December 07.,14.,14.21.  7.990 Ft/fő

ADVENT BÉCSBEN 
Madame Tussauds panoptikum  

látogatással (non-stop) 
Már november 30-tól! Készítsen egy fotót kedvenc hírességével! 

November 30., December.14.   7.990 Ft/fő

ADVENT BÉCSBEN 
Schönbrunni kastélylátogatással (non-stop) 

2 órás imperial túra a kastély 22 termében! 
December 07., 14., 21. 7.990 Ft/fő

ADVENT GRAZBAN (non-stop) 
ÚJDONSÁG! Zotter Csokigyár látogatás és kóstolás! 

December 07.,14.,21. 7.990 Ft/fő
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ÚJDONSÁG!  
ADVENT ZAKOPANEBAN

Fogaskerekűvel a Gubalowka-hegyre!
Lovasszánkózás vagy lovaskocsikázási lehetőség!

December 08., 15., 22.  9.990 Ft/fő
KÖZKÍVÁNATRA! 

ADVENT ZÁGRÁBBAN 
Európa legszebb karácsonyi vására.

Karácsonyi fotózás a valódi horvát karácsonyi  
mesevilágban – Cazma

December 08., 15., 22.  8.990 Ft/fő

SZOMBATI INDULÁSOK: VASÁRNAPI INDULÁSOK:

2020 nyár  ELŐFOGLALÁSI AKCIÓK  már irodáinkban!

BAN
Fogaskerekűvel a Gubalowka-hegyre!

OK:
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Gyermekkora Tolnához köti 
Gacsályi Józsefet. Aztán Szek-
szárdra került, ma is ott él. A 
megyei könyvtártól ment nyug-
díjba. Jellemző rá a közéleti akti-
vitás, önkormányzati képviselő 
is volt, és szerkesztette az első 
független újságot, a Dátumot. 
Publikálni elsősorban verseket 
szokott. Eddig hét kötete jelent 
meg. (Régi ismeretségünk okán 
tegeződünk az interjúban.)

– Könnyen rátaláltál az utadra? 
– Nem mondhatnám – mosolyog 

a bajsza alatt Gacsályi József. – 
Voltam Tolnán bérszámfejtő a 
selyemgyárnál, Hőgyészen művelő-
désiotthon-igazgató, Szekszárdon 
köztisztasági ellenőr a városi tanács 
költségvetési üzeménél, és segéd-
munkás a bőrdíszműnél, mielőtt, 
1975-ben, 31 évesen a megyei 
könyvtárhoz kerültem. A magyar-
könyvtár szakos diplomát csak 
később, 1983-ban szerez-
tem meg, Szombathelyen. 

– S onnantól már zavar-
talan volt a pályád nyug-
díjig, vagy nem vagy az a 
fajta, aki elücsörög egy 
munkahelyen 30-40 évet?

– A könyvtárból men-
tem nyugdíjba 2006-ban, 
de történt közben néhány 
dolog. Például hat évig 
dolgoztam a tolnai gimná-
ziumban; magyart tanítot-
tam. A könyvtárosság mellett is vol-
tam óraadó a szekszárdi Keriben. 
Aztán nyugdíjasként a II. Bélában 
adtam órákat. Részt vettem a köz-
életben, a rendszerváltás utáni első 
ciklusban, mint az MDF tagja, 
bekerültem a szekszárdi közgyűlés-
be. Úgy képviselősködtem négy 
évig, hogy közben két évig munka-
nélküli voltam. Izgalmas időket 
éltünk. Szerkesztettem Czakó 
Sándorral és másokkal, 1989-90 
fordulóján a Dátum című első füg-
getlen politikai napilapot. S mikor 
mindez lecsengett, a költészet és a 
filmezés kezdte egyre inkább kitöl-
teni a napjaimat.

– Konkrétabban?
– Több mint tíz filmet forgattunk 

Kis Pál Istvánnal a Tolna megyei 
költőkről, írókról, többek között 
Baka Istvánról, Mészöly Miklósról, 
Lázár Ervinről, valamint a Mészöly-
díjasokról. Írásaimat is elkezdtem 

sajtó alá rendezni. Prózában nem 
vagyok erős. Eddigi hét könyvem-
ből öt verseskötet. Az újakba min-
dig beemelem a korábbiak legjobb-
jait. Ezért a legutóbbinak, a Fontos 
címűnek is az az alcíme, hogy 
Válogatott és új versek. Ezt egyéb-
ként Tolnán még nem mutattam be. 
Örömmel vennék egy meghívást. 

‒ Mennyire kötődsz ehhez a 
városhoz?

‒ Nagyon. A gyermekkorom ott 
zajlott, és ez meghatározó. Apám 
orvos volt, megjárta a Don-kanyart, 
és gyalog jött haza. Sokakon segített, 
sokan köszönhették neki a gyógyu-
lást, az életet. Anyám tanítónőként 
dolgozott. Mindkettőjüket máig 
emlegetik, pedig már régen voltak 
aktív tagjai a közösségnek. Apám 
1966-ban hunyt el, és 33 évvel 
később tüntették ki „Tolna Városért” 
díjjal, amit én vettem át. A kötődé-

A betű alól nincs felmentés

Gacsályi József (balról) legutóbbi könyvének szekszárdi bemutatóján, 
Reisinger János irodalomtörténésszel

A
 szerző fotói

Hét kötete jelent meg, hét unokája van
Gacsályi József 1944-ben született Tolnán. A szekszárdi Garay gim-
náziumban érettségizett 1963-ban. Diplomát levelező tagozaton 

szerzett Szombathelyen, a Berzsenyi Dániel Főiskolán, 
magyar-könyvtár szakon, 1983-ban. Legtöbbet könyv-
tárosként dolgozott, de tanár, önkormányzati képviselő 
és lapszerkesztő is volt. Nyugdíjba 2006-ban ment. Több 
portréfilm készítésében vett részt, mint szerkesztő-ripor-
ter. Eddig hét kötete jelent meg: A völgyeken át (1982), 
Kövek, virágok (1995), Meditáció és beszélgetés (2002), 
Angyalok alvó szárnya (2006), Ballada Ninivében (2011), 
Mindenem (2014), Fontos (2018). 
A költőnek nagy a családja. Második párkapcsolatában 
él. Két saját és két nevelt gyermeke, hét unokája van. 

tam. A könyvtárosság mellett is vol

„TOLNAI TALENTUM„ – Gacsályi József költő, tanár, könyvtáros
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Különjárati személyszállítás • Valutaváltás • Western Union • Repülőtéri transzferjárat
SZÁLLÁSHELY SZOLGÁLTATÁS: CENTRUM PANZIÓ TOLNÁN, A KÖZPONTBAN!

sem ezért is erős. Figyelem a tolnai 
híreket, vannak baráti kapcsolataim, 
és járok a temetőbe is. Alkotásaimban 
is fel-felbukkan a tolnaiság.

– Hová sorolnád magad a ma- 
gyar irodalomban? Kikhez állsz 
közel? Kik hatottak rád? Hogyan 
mutatkozol be a közönségnek egy 
író-olvasó találkozón?

– Nagyon nem szeretem a beso-
rolásokat, a kánonokat. Verseket 
szoktam írni, és költőnek érzem 
magam. Ennyi. Kezdetben a latin és 
görög klasszikusok alkották a ked-
venc társaságomat. Aki igazán szí-
ven ütött, az Berzsenyi volt, gimna-
zista koromban. Még messzebb 
tekintve a múltamba, Arany Toldija 
nyűgözött le: amikor még olvasni se 
tudtam, apám mesélt belőle, saját 
magyarázataival kiegészítve.

– Mióta írsz?
– Elsős gimis korom óta. Nagy 

kritikusa vagyok önmagamnak. 
Rengeteget kidobok, s a válogatás 
válogatása, ami megjelenik. A 
Fontos című kötetem tartalma pél-
dául 65 vers, ami több száz vers-
kezdeményből született. Sokat dol-
gozom a szerkesztéssel. Nálam a 
kötet maga is egy kompozíció. 

– Minden korábbi sorod vállal-
ható?

– Muszáj, hogy vállalható legyen, 
mert bárki, bármikor szembesíthet 
vele. Azt szoktam mondani, hogy a 
betű alól nincs felmentés. Vagyis: 
felelős vagy azért, amit leírtál.    W.G.

2019. november 23. szombat  NYITÓ HÉTVÉGE! AKCIÓ!    7.990 Ft/fő +belépőjegyek
2019. november 30. és december 14. szombat   8.990 Ft/fő +belépőjegyek

Hozza magával gyermekét, unokáját!  Madame Tussauds Panoptikum és a Tenger Háza 
2019.12.07. szombat   8.990 Ft/fő+belépőjegyek
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 csokoládégyár látogatás 
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ADVENT BÉCSBEN!
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Szeptember 1-jével nyugdíjba 
vonult Pástiné Szentendrei Mária, 
aki 17 éven keresztül irányította 
a Családsegítő Központban 
folyó munkát. Ez az intézmény 
biztosítja – egyebek mellett – a 
Tolnai Háló Közalapítvány műkö- 
déséhez a szakmai hátteret. 

Szerteágazó a védőnők feladata, és 
Pástiné Szentendrei Mária jó néhány 
területen tevékenykedett, mielőtt 
intézményvezető lett. Volt körzeti és 
iskolai védőnő, egy ideig nővédelmi 
tanácsadóban is dolgozott. 
Szervezett előadásokat, táborokat, 
alapítványok munkájába kapcsoló-
dott be vezetőségi tagként, vezető-
ként. Szeptember 1-jén vonult nyug-
díjba a Családsegítő Központtól, 
melynek 17 évig állt az élén. 

Kezdő védőnőként Madocsán és a 
megyei kórházban is dolgozott. 
Lakóhelyén, Tolnán 1985-ben kapott 
állást, és 1990-től, 12 éven át a város 
minden iskolájának – a fácánkertit is 
ideszámítva – ő volt a védőnője. 

– Mindig az egészségnevelés 
elkötelezett híveként tevékenyked-
tem – mondja. – Örömet okoztak az 
ezzel kapcsolatos feladatok: az 
egészséges táplálkozásra, a szenve-
délybetegségek megelőzésére, a csa-
ládi életre nevelés, a szűrővizsgála-
tok szervezése és az oktatás. Kö- 
rülbelül öt évig tanítottam az alsó-
soknak az egészségtan nevű tantár-
gyat, három iskolában. Tíz éven át 
szerveztem testsúlycsökkentő-, élet-
mód- és egészségtáborokat, gyalog-
túrával, kerékpártúrával, gyógytor-
nával, kézműves foglalkozásokkal, 
kirándulásokkal. Természetesen a 
táplálkozásra is figyeltünk a tábo-
rokban, mesterszakácsokat hívtunk 
meg, együtt főztünk velük. Talán 
ennek is köszönhető, hogy a mai 
napig nagyon szeretek sütni, főzni.

A 2001-ben megalakult Család-
segítő Központban 2002-ben 
kapott vezetői megbízást, s egy 
évvel később kinevezést Pástiné. 
Újrapályázni a posztra ötévente 
kellett. A hatékony családgondo-
zás, idősgondozás, a szociális 
okok miatt rászorulók ellátásának 
megszervezése volt a fő feladata.  

Sokat dolgozott, rengeteg tapasz-
talata gyűlt össze. Foglalkozott 
pályafutása során várandós anyu-
kákkal és kisbabákkal, hátrányos 
helyzetű fiatalokkal, zűrös csalá-

dokkal és magányos, beteg öregek-
kel. Jó néhány kezdeményezés 
bevezetése, ismeretterjesztő elő-
adás, rendezvény és szabadidős 
program szervezése fűződik a nevé-
hez. Játszóházak, bűnmegelőzési és 
egészségvédelmi napok, kirándulá-
sok. Védőnőként a városi egészség-
hónapok egyik szervezője volt.

Fontosnak tartotta a szakembe-
rek, a család- és gyermekjólét terü-
letén dolgozók szakmai tovább-
képzését. Ezért 17 éven keresztül 
szervezett szakmai napokat, 
melyekre neves előadókat hívott – 

Polcz Alaintól Zacher Gáborig ‒, 
valamint helyi orvosokat, pszicho-
lógusokat és ismert egyetemi okta-
tókat is felkért a közreműködésre.

A Családsegítő Központ húsz 
fővel indult; jelenleg 33 alkalma-
zottja van az intézménynek. A 
megyében az elsők között hozták 
létre a jelzőrendszeres házi gondo-
zást. Pillanatnyilag 57 idős, beteg 
embernél található ilyen készülék a 
Tolnai járás településein. 

A védőnő általában egyedül dol-
gozik, de a család- és gyermekvéde-

lemben a csapatmunka az elsődle-
ges. Ennek szellemében hívták életre 
többek között a Tolnai Háló 
Közalapítványt, melynek működésé-
hez a szakmai hátteret a családsegítő 
biztosította. Munkájuknak köszön-
hetően juthattak el a hátrányos hely-
zetű gyerekek a Fővárosi Nagycir-
kuszba, az állatkertbe, az operaház-
ba, a Parlamentbe, és kaphattak 
ajándékcsomagokat a Tedd szebbé a 
karácsonyt! akció keretében. 

Részt vesz két másik tolnai ala-
pítvány tevékenységében is.  A 
Zafír Alapítvány kuratóriumi 
tagja, a Széchenyi István Általános 
Iskola által működtetett Egész-
ségünkért Tolna I. Alapítványá-
nak pedig a kuratóriumi elnöke.

Intézményvezetői évei során szá-
mos beruházás, korszerűsítés tör-
tént. Legutóbb a Tolnai Idősek 
Klubja szépült meg, mintegy kilenc-
venmillió forintból. A feladatellátás 
egyébként hét helyszínen történik: a 
központi, Bajcsy-Zsilinszky utcai 
egységben, a három idősek klubjá-
ban – Tolna, Mözs, Fadd –, és a 
védőnői tanácsadókban.  

Komoly erőpróba volt az óvodai, 
iskolai szociális segítői munka bein-
dítása 2017-2018-ban, amire közel 
negyvenmilliós uniós támogatást 
nyertek el. Büszke arra is, hogy jó 
szakember gárdát és munkahelyi 
közösséget sikerült összehoznia, 
kialakítania. A kollégák nem csak 

együtt dolgoznak, de a szabadide-
jükben is szerveznek közös progra-
mokat – névnapi, karácsonyi össze-
jöveteleket –, és évente egyszer 
elmennek kirándulni azok, akik a 
Tolnai Háló Közalapítvány munká-
ját segítik önkéntesként.

Nem lehet könnyű ilyen tartal-
mas, nyüzsgéssel teli évek, évtize-
dek után nyugdíjba vonulni… 

‒ Nem könnyű – mondja –, hiszen 
ez egy nagy váltás. Nem vágtam a 
centit, de itt az idő, és most a csalá-
domnak is nagy szüksége van rám. 
Boldog vagyok, hogy napi szinten 
tapasztalhatom meg a nagymamaság 
szépségeit. Két lányom van, három 
unokám, novemberben jön a negye-
dik, úgyhogy mellettük a helyem. 
Férjemmel 41 éve élünk együtt, most 
már több időnk lesz egymásra is. 
Hiszek abban, hogy a hosszú évek 
alatt a Családsegítő Központban 
elért eredmények jó alapul szolgál-
nak a munkát folytatóknak. A szak-
ma iránti elkötelezettség, a hivatástu-
dat, az egymás ismerete és tisztelete 
tovább viszi ezt a csapatot a megkez-
dett úton…

Nyugdíjba vonult a Családsegítő Központ vezetője

A
 szerző fotója

Unokázik, dísznö-
vényekkel foglal-

kozik és énekel
Pástiné Szentendrei Mária 
1956-ban született. Tolnán nőtt 
fel, első diplomáját Budapesten 
szerezte 1978-ban, az egészség-
ügyi főiskolán. Ugyanott, 1996-
ban egészségügyi szakoktatói 
oklevelet kapott. 2003-ban szo-
ciális szakvizsgát tett. 

Madocsán állt munkába kör-
zeti védőnőként, aztán a 
megyei kórházban dolgozott, 
mint a család és nővédelmi 
tanácsadó védőnője. Közben 
született két lánya. 

Tolnára 1985-ben került, ahol 
2019 szeptemberi nyugdíjazásá-
ig tevékenykedett. A munkáltató 
neve többször változott – községi 
tanács, városi tanács, egészség-
ügyi gondnokság, családsegítő 
központ –, de a feladat nagyjá-
ból ugyanaz volt: gyermek- ifjú-
ság-, nő- és családvédelem. 

Szabadidejében szívesen fog-
lalkozik az unokáival, a dísznö-
vényeivel, olvas, kirándul, kerék-
pározik, főz, és húsz éve tagja a 
Mözsi Bartók Béla Női Karnak. 
Munkásságáért 2016-ban Tolna 
Város Kiváló Közalkalmazottja 
elismerésben részesült. 

Védőnőként egyedül, az alapítványoknál csapatban dolgozott

Pástiné Szentendrei Mária 17 évig vezette a Családsegítő Központot

A városi értéktár kincsei

Kurucz Rózsa: Az első 
magyar óvóképző

A könyv pontosan és részletesen 
mutatja be az első magyar óvókép-
ző megalakulásának előzményeit, 
a hozzá vezető utat és döntéseket, a 
megalakulás körülményeit. Nagy 
alapossággal tárgyalja a tolnai óvó-
képző felállítását, működését és 
további sorsát. Mivel az országban 
elsőként Tolnán működött óvó-
képző intézet, nagy jelentőséggel 
bír nem csak a városunk, hanem a 

megye története szempontjából is. 
A korabeli dokumentumokkal 
bőségesen ellátott kötet ajánlható 
minden, Tolna története iránt 
érdeklődő ember figyelmébe. 

Kurucz Rózsa: Az első magyar 
óvóképző című könyve 2017. óta a 
városi értéktár kincse. A kötet a 
városi könyvtárban helyben 
olvasható, illetve kikölcsönözhető.

Link Judit
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Október 13-án rendezik az önkormányza-
ti választásokat, amelyek során a követ-
kező ötéves önkormányzati ciklus polgár-
mesteréről, települési önkormányzati, 
megyei önkormányzati és nemzetiségi 
önkormányzati képviselőiről döntenek a 
választópolgárok, Tolnán és Mözsön is. 

 
A városban 13 helyszínen (szavazókörben) 

lehet voksolni október 13-án, vasárnap reggel 
6-tól este 7 óráig. 

A mostani választás jóval bonyolultabb lesz, 
mint a tavaszi uniós voksolás volt. A választók 
most 3 fehér színű, nemzetiségi választók ese-
tén pedig további zöld szavazólapokat is kap-
nak. A három fehér lapon a polgármester-jelöl-
tekre, az önkormányzati képviselő-jelöltekre és 
a megyei közgyűlési listákra lehet voksolni. 
Ezen felül – zöld színű szavazólapokon – nem-
zetiségi önkormányzati képviselőkre és listákra 
is lehet szavazni, de csak annak, aki szerepel a 
nemzetiségi névjegyzékben. Ez a szavazás ezút-
tal nem külön szavazókörben, hanem minden-

kinek a saját szavazókörében történik. A nem-
zetiségekre leadott, zöld színű szavazólapokat a 
hozzájuk tartozó zöld színű borítékba kell 
tenni, amit le is kell ragasztani, mert csak így 
érvényes. A másik három, fehér színű szavazó-
lapot nem kötelező borítékba tenni. 

A városban összesen 8 egyéni választókörzet 
van, azaz ennyi körzetben lehet egyéni képvi-
selői mandátumot szerezni. Ezen felül további 
3 képviselői mandátumot lehet elnyerni a 
jelöltállító szervezetek kompenzációs listái 
alapján. (Tolnán két szervezetnek van kom-
penzációs listája.) Így összesen 11 tagú lehet az 
új tolnai képviselő-testület. Ha a polgármester 
egyben képviselői mandátumot is szerez, 
akkor csak tíz tagja lesz a testületnek. 

A voksolásra a választópolgároknak lakcím-
kártyát és személyi igazolványt kell magukkal 

Polgármestert és képviselôket választ a lakosság
Október 13-án lesz a voksolás, 13 helyszínen

KÉPVISELŐ-JELÖLTEK BEMUTATKOZÁSA
1. VálaSztókörzEt 2. VálaSztókörzEt

3. VálaSztókörzEt

VÁLASZTÁSI MELLÉKLET

BAKSAINÉ 
KENESSEI ÉVA
(FIDESZ-KDNP)

Három gyermek édes-
anyjaként a Nagycsalá-
dosok Tolnai Egyesüle-
tének vagyok elnöke, 39 
éve pedagógus, a körzet 

jelenlegi képviselője. Öt éve tett ígéreteimről: 
felújításra került a Festetich utca északi része, 
elkészült a MAG-Ház, a tanuszoda, játszó-
tér épült a Lovarda mellett, új járdaszakasz a 
Bajcsy-Zs. utcában. A jövőben szükségesnek 
tartom a ravatalozó előtti tér előtetővel való 
ellátását, a 6-os út fácánkerti elágazójánál a 
másik oldalon is fedett buszmegálló létesíté-
sét. Folytatni kell a járdák, utak felújítását, a 
civil szervezetek támogatását.

DR. RUBICS LÁSZLÓ
(Tolna Városért Egyesület, 
Mindenki Magyarországa 
Mozgalom támogatásával)

„Született” tolnaiként, a 
Festetich utcában lakom 
családommal. Ismerem a
körzetemben a megol-

dásra váró problémákat, feladatokat. Nem vi-
tatom a városvezetés azon célját, hogy a lakos-
sági szolgáltatások jobbítására törekszik, ezzel 
egyetértve mégis úgy látom: változás szükséges! 
Korrekt együttműködésre, eredményes lakos-
sági érdekérvényesítésre, valódi képviseletre 
van szükség az önkormányzati testület műkö-
désében. Megválasztásom esetén ezt a hozzáál-
lást követve kívánok tevékenykedni a választó-
kerületemben élők érdekében.

AMBRUZS ANETT 
(Tolna Városért Egyesület, 
Mindenki Magyarországa 
Mozgalom támogatásával)

23 éves vagyok, Tolnán a 
Garay utcában élek csa-
ládommal. Az érettségit 
követően Kaposváron 

diplomáztam gazdasági és vidékfejlesztési 
agrármérnök szakon. Egyetemi éveim alatt is 
aktív szerepet vállaltam a közösségemet érintő 
feladatok megoldásában. Jelenleg utolsó éves 
mesterszakos hallgató vagyok a Pannon Egye-
temen környezetgazdálkodási agrármérnök 
szakán. Lakókörnyezetem helyzetét, a megol-
dásra váró problémákat, feladatokat jól isme-
rem. Az Önök közreműködésével, támogatá-
sával szeretnék küzdeni a körzetem érdekeiért. 

APPELSHOFFER 
ÁGNES 
(FIDESZ-KDNP)  

13 éve a körzet képvi-
selője, 5 éve Tolna pol-
gármestere vagyok. Az 
elmúlt öt évben nagyobb 
hangsúlyt kaptak a város 

egészét – iskolák, óvodák, uszoda, Duna-part, 
játszóház, civil házak, játszóterek – érintő fej-
lesztések, és sajnos kevesebb forrás jutott a 
körzetek csapadékvíz elvezetés- és útproblé-
máinak a javítására. A jövőben ezek megoldá-
sa is meg fog kezdődni. Folytatjuk a Deák Fe-
renc utca járdájának a felújítását is. Az önerős 
járdaépítés sikeres volt az elmúlt években, ezt 
a közös munkát a továbbiakban kiszélesítjük. 

PÁSZTOR TAMÁS 
(Tolna Városért Egyesület, 
Mindenki Magyarországa 
Mozgalom támogatásával)

Több mint 40 éve lakom 
a körzetemben. Felesé-
gem nyugdíjas, két fel-
nőtt gyermekem van. 

Ismerem az itt élők problémáit, a körzetem 
helyzetét. Megnyitása óta az Idősek Ottho-
nában dolgozom.  A munkahelyemen a bent-
lakókkal nagyon sokat beszélgetve mindig 
elképedtem azon a sokszínűségen, ami a régi 
Tolnát jellemezte. Ezek a beszélgetések elgon-
dolkodtattak, motiváltak a tenni akarásban, 
így örömmel fogadtam el a civil összefogás 
megkeresését, hogy induljak képviselőjelölt-
nek. Közösen állítsuk vissza a polgári Tolnát!

VIRÁNYI MIHÁLY 

1977-ben születtem. Egész 
életemben Tolnán lak-
tam. 10 éve a Mikszáth 
utcában élek a családom-
mal. Fontos számomra 
a lakossággal való kap-
csolattartás, a megfelelő 

kommunikáció. Képviselőként legfontosabb 
feladatomnak tartom a problémák megoldásá-
ban való közreműködést, az Önök által javasolt 
fejlesztések önkormányzati testület elé terjesz-
tését. Szívesen látnék tiszta és rendezett utcá-
kat és közterületeket. Tegyük együtt élhetőbbé 
városunkat! Október 13-án szavazzanak rám! 
Bizalmukat előre is köszönöm.

STRAUBINGER
FERENC
(FIDESZ-KDNP)
 
2014-től vagyok megvá-
lasztott önkormányzati 
képviselő, az elmúlt cik-
lusban már képviselhet-
tem az Önök érdekeit, 

amit szeretnék folytatni a jövőben is. A vá-
lasztókörzetemben lakom, az elmúlt öt évben 
megismertem az itt felmerülő gondokat. Fon-
tosnak tartottam a személyes kapcsolatok ki-
alakítását, magánszemélyek, vagy kisebb kö-
zösségek problémáinak megoldását. Ezeknek 
a jó kapcsolatoknak köszönhetően sikerült 
feltárni és megoldani a körzetben megjelenő 
olyan komoly problémákat, mint pl. a szenny-
víz okozta kellemetlenségek

vinni. A személyi igazolvány helyett a jogosít-
vány, vagy az útlevél is megfelelő. A régi, papír 
alapú személyi igazolvány lakcímkártya nélkül is 
érvényes. Fontos, hogy az iratok érvényesek 
legyenek. Ha nem érvényesek, akkor a kor-
mányablakban kell újat csináltatni. 

Összeállításunkban röviden bemutatjuk a 
választáson induló jelölteket. VÁLASZTÁSRA JOGOSULT POLGÁROK SZÁMA TOLNÁN:

1. vk  1147 fő 
2. vk  1300 fő 
3. vk  1050 fő 

4. vk  1373 fő
5. vk  1343 fő
6. vk  1236 fő

7. vk 923 fő
8. vk  1221 fő
Összesen: 9593 fő
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KÉPVISELŐ-JELÖLTEK BEMUTATKOZÁSA
BERTA ZOLTÁN 
(FIDESZ-KDNP)

Tolna alpolgármestere, 
önkormányzati képvi-
selő vagyok. Feleségem-
mel 1995 óta élünk a 
településen, itt neveljük 
három gyermekünket és 

itt működtettük építőanyag kereskedésünket.  
Képviselő-jelöltként az a célom, hogy váro- 
sunk további fejlődéséért dolgozzak. Mun-
kám során megismertem a város gazdasági 
helyzetét, adottságait, problémáit. Képviselő-
ként szeretném a körzetben élők napi gondjait 
is megismerni és azokra megoldásokat találni.  
Számomra fontos a lakosság véleménye, hogy 
minél hatékonyabban tudjam képviselni az itt 
élők érdekeit.

BOROS TIBOR 
(független)

1979-ben születtem. 
2000-ben fejeztem be 
tanulmányaimat. Tolnán 
lakom. Ma, a 21.  század-
ban sajnos még mindig 
vannak nehezen járható 

járdák és utak. Több gyalogos átkelőhelyre 
lenne szükség. Kiemelten fontosnak tartom 
lakókörnyezetünk tisztaságát, biztonságát, 
szebbé tételét, továbbá a gyerekek fejlődését 
elősegítő tanulmányok és sportolásuk támo-
gatását. Az idősek otthonában több segítség-
re lenne szükség, szociális és egészségügyi 
problémák megoldásában. A fenti teendők 
elvégzéséhez kérem az Önök támogatását és 
bizalmát.

6. VálaSztókörzEt

HERCZIG LÁSZLÓNÉ 
(FIDESZ-KDNP)

Közel 40 éve élek férjem-
mel ebben a körzetben. 
Két gyermekünk és két kis 
unokánk van. 39 éve pe-
dagógusként dolgozom 
Tolnán, ebből 33 évig Mö- 

HERCZIG ZOLTÁN  
(Tolna Városért Egyesület, 
Mindenki Magyarországa 
Mozgalom támogatásával)

Tősgyökeres tolnai va-
gyok. Itt születtem im-
már 65 éve. A „Csapó” 
középiskolából mentem 

nyugdíjba, mint a kollégium vezetője. Előtte 
hosszú évekig a Széchenyiben dolgoztam peda-
gógusként. Napjaim a vállalkozásaim vezetésé-
vel, a közéletben végzett tevékenységekkel és a 
két gyönyörű unokám kiszolgálásával telnek. A 
fontos ügyeknek helyben kell megszületniük, a 
döntést ott kell meghozni! Ez igaz a település 
egészére is. Ehhez a folyamathoz szeretnék hoz-
zájárulni a Tolna Városért Egyesület képviselő-
jeként, amennyiben Önök bizalmat szavaznak.

5. VálaSztókörzEt
BALOGH ZOLTÁN
(Tolna Városért Egyesület, 
Mindenki Magyarországa 
Mozgalom támogatásával)

45 éves vagyok, Tolnán 
a Kinizsi utcában élek 
családommal. Feleségem 
pedagógus, 15 éves �unk 

gimnáziumba jár. Villamosenergia-ipari és 
mérnök-informatikus végzettséggel rendelke-
zem. Szeretjük ezt a várost, nagyon jó barátok, 
tisztességes, segítőkész emberek között élünk. 
Ahhoz azonban, hogy településünkön ideális 
körülmények legyenek a nyugodtabb, bizto-
sabb élethez, rengeteg meg nem oldott tenni-
való van. A jövőben az Önök támogatásával, 
nem csak képviselőként, hanem polgármes-
terként is szeretnék küzdeni a város érdekeiért.

KISS LÁSZLÓ 
(független)

45 éves tolnai lakos va-
gyok, itt is nőttem fel. 
2001-óta építőipari vál-
lalkozóként dolgozom. 
Mindig aktív részese 
voltam a város életének, 

a mai napig támogatom a sportolókat, gyer-
mekrendezvényeket, nyugdíjasokat. Őszinte, 
szókimondó ember vagyok, bárki igazáért 
kiállok. Szeretném a lakosság segítségét kérni, 
hogy tegyünk együtt a város fejlődése érde-
kében! Politikától függetlenül, gyermekeink 
és unokáink jövője érdekében, mindenki 
menjen el szavazni, és próbáljuk meg akár a 
lehetetlennek tűnő feladatokat is megoldani!

7. VálaSztókörzEt
dömény 
ZSUZSANNA 
(Tolna Városért Egyesület, 
Mindenki Magyarországa 
Mozgalom támogatásával) 

67 éves vagyok. Az érett-
ségit követően Dunaúj-
városba jártam műszaki 

szakoktatói főiskolára és szereztem diplomát. A 
kihívásoktól sosem féltem. Voltam vállalkozó, 
alkalmazott, de az életem nagy részét irodában 
töltöttem. Elvált, két felnőtt gyermek büszke 
édesanyja vagyok. Van négy gyönyörű uno-
kám. A mözsi Bartók Béla kórusban énekeltem 
35 évig. Mióta nyugdíjas vagyok, több civil 
szervezetnek, klubnak vagyok tagja. Továbbra 
is szeretném folytatni az aktív közéleti tevé-
kenységemet a 7-es körzet lakóinak érdekében. 

STERCZNÉ
ASZTALOS
ZSUZSANNA
(FIDESZ-KDNP)

Tősgyökeres tolnai va-
gyok. 1975-től óvónő-
ként, 1997-től az óvodák 
vezetőjeként dolgoztam. 

Igyekeztem mindent megtenni, hogy a város 
óvodáiban jó legyen gyermeknek, illetve dol-
gozónak lenni. Ötödik ciklusban vagyok kép-
viselő, jelenleg alpolgármester. Helyzetemből 
adódóan sokat tudtam tenni az óvodáimért, a 
családokért. Megszerzett tapasztalataim bir-
tokában szeretném folytatni a képviselői tevé-
kenységet. Elkötelezett vagyok a város fejlődé-
séért, a körzetben élő emberek közérzetének 
javítását szolgáló célok megvalósításáért.

zsön. Három éve igazgatóként irányítom vá-
rosunk általános iskoláit. 2010-től 2014-ig al-
polgármesterként tevékenykedtem. Szeretem 
ezt a várost, az embereket, tisztelem kultúráját, 
értékeit, magam is sokat teszek azért, hogy 
ezeket az értékeket a jövő generáció számára 
is közvetítsem. Most képviselőként szeretném 
megismerni az Önök napi gondjait, és segíteni 
a megoldások keresésében.

VáLASzTáSI MELLÉKLET

4. VálaSztókörzEt
AKAY ZOLTÁN
MIKLÓS 
(Tolna Városért Egyesület, 
Mindenki Magyarországa 
Mozgalom támogatásával) 

Az élet úgy hozta, hogy 
50 évesen párom után 
Tolnára, a Deák Ferenc 

utcába költöztem. Hamar szívembe zártam a 
várost és az itt élő embereket. Az életem új feje-
zete a tolnai székhelyű építőipari kivitelezések-
kel és napelemek telepítésével foglalkozó k�. 
megalapításával folytatódott. A tevékenységi 
körömből adódóan rengeteg emberrel kerül-
tem kapcsolatba, megismertem a problémáju-
kat, mindig a megoldási lehetőséget kerestem 
számukra. Most ezt szeretném tenni a város és 
a körzetemben élő emberek érdekében is.  

GULD CSABA 
(FIDESZ-KDNP)

56 éves vagyok, tősgyö-
keres tolnai, gépjárműve-
zető szakoktató. 1998-tól 
a 4. körzet képviselője. 
Az elmúlt öt évben kör-
zetemben felépült a 

tanuszoda, a MAG-Ház, a gimnáziumi sport-
pálya, a vásártéri játszótér, megújult az Eöt-
vös utcai iskola épülete. Hamarosan indul a 
játszóház kialakítása. Fontosnak tartom, hogy 
megoldódjon az út és útpadka probléma, ami 
több utcát is érint a körzetben. Szeretném el-
érni a vásártéri garázsoknál az út és villamos 
rendszer kiépítését is. Folytatni kell a járdák 
felújítását a lakosság közreműködésével. 

1. Balogh Zoltán 5. Dömény Zsuzsanna
2. Herczig Zoltán 6. Molnár János
3. Ambruzs Anett 7. Pásztor Tamás
4. Dr. Rubics László 8. Akay Zoltán

A TOLNA VÁROSÉRT EGYESÜLET
KOMPENZÁCIÓS LISTÁJA:
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NÉMET NEMZETISÉGI JELÖLTEK 
BEMUTATKOZÁSA

8. VálaSztókörzEt
KONCZ JÁNOSNÉ 
(FIDESZ-KDNP)

1957-ben Mözsön szü-
lettem. 40 évig voltam 
óvónő a Mözsi Zöldkert 
óvodában, melyet 8 évig 
vezettem. Elég erőt érzek 
magamban, hogy tegyek 

a településrész fejlődéséért. Fontosnak tartom 
az óvoda előtt egy parkoló kialakítását, a Szent 
István utcai járda felújítását, vízelvezető árkok 
és a Posta előtti terület rendbehozatalát, a te-
mető mellett játszótér, pihenőpark kialakítását, 
az iskola régi épületrészének hasznosítását. 
Mindig igyekeztem nem túl sokat ígérni, de 
annál többet tenni. Ebben a szellemben kérem 
a támogatásukat. 

MOLNÁR JÁNOS 
(Tolna Városért Egyesület, 
Mindenki Magyarországa 
Mozgalom támogatásával)

61 éves vagyok, Mözsön 
élek. Nyugdíj mellett még 
igényt tartanak a szaktu-
dásomra a Paksi Atom-

erőműben, felügyelő elektrikusként dolgozom. 
Tősgyökeres mözsiként mindig is támogattam 
a civil kezdeményezéseket. Többek között a 
Mözsért Civil Egyesület oszlopos tagja vagyok, 
korábban pedig a Mözsi Hírlap főszerkesztője-
ként tevékenykedtem. Ismerem a megoldandó 
feladatokat, problémákat. Nagyon jó kapcso-
latban állok a helyiekkel, emiatt ismerem a la-
kosság igényeit. Továbbiakban az Önök megbí-
zásából szeretném elérni ezek megoldását.

Fülöp mónika
12 éve élek Tolnán. Sváb 
családban nevelkedtem, 
gyermekkorom óta aktí-
van részt veszek a német 
hagyományok ápolásá-
ban, korábban Lengye-
len, az utóbbi 10 évben 
a Mözsi Német Nemze-

tiségi Klub keretein belül. Mint némettanár is 
nagyon fontosnak tartom, hogy fennmarad-
janak a német szokások, hagyományok, ezért 
szeretném, ha a városban a gyermekeket, �ata-
lokat is be tudnánk vonni a nemzetiségi életbe. 
Szeretnék egy tanösvényt, illetve egy gyermek 
és i�úsági énekkart létrehozni, amelyre a városi 
rendezvényeken is számítani lehet.

KOLESZÁR 
KRISZTINA

Mözsön lakom. Alapító 
tagja voltam 1991-ben a 
Mözsi Német Nemzeti-
ségi Tánccsoportnak. Je-
lenleg aktív tagja vagyok 
a Mözsi Német Nem-

zetiségi Klubnak és 2012 óta a Mözsi Német 
Nemzetiségi Énekkarnak. Fontos számomra a 
mözsi németség kultúrájának ápolása. A ha-
gyományok megőrzése érdekében a �atalabb 
generációk megszólítása elengedhetetlen. 
Szeretném, ha azok, akik a mözsi németség 
kultúrájához közel érzik magukat, egy tevé-
keny közösséget tudnának létrehozni, így a 
németség értékeit tovább tudnánk őrizni.

STADLER TIBOR

Német nemzetiségű fel-
menőkkel rendelkezem. 
Ezt a családon belül 
igyekszünk nyelvileg és 
kultúrában is megőriz-
ni. Születésemtől kezdve 
tolnai lakos vagyok. Kez-

detben a végzettségemnek megfelelően agrár-
területen dolgoztam, 1992-től pedig Tolnán, a 
volt gimnáziumomban német nyelvet tanítok.
Nemzetiségi képviselőként szeretném a �atal-
ságot az iskolákon keresztül az eddigi progra-
mokba bevonni, valamint a tolnai és a mözsi 
településrész nemzetiségi csoportjai közti 
együttműködést elősegíteni. 

RETEK PÁL 
(Mi Hazánk Mozgalom)

Közel 30 éve élek Mözsön 
a feleségemmel. Két �am 
és egy kis unokám van. 
Korábban polgárőrként 
és önkéntes tűzoltóként 
tevékenykedtem. Úgy ér-

zem, sokat kell tennünk Mözs szépítéséért, az 
utak, járdák, a közbiztonság javításáért, a csa-
padékvíz megfelelő elvezetéséért, egy játszótér 
kialakításáért. Szükségesnek tartom az óvoda 
előtt parkoló létrehozását, a kóbor kutyák be-
fogását, az illegális szemétlerakás felszámolását. 
Képviselőként szeretném megismerni az Önök 
napi gondjait, segíteni megoldásokat találni. 

KONCZ JÁNOSNÉ
Mözsön élek, negyven évig dolgoztam német nemzetiségi óvónőként a 
mözsi Zöldkert Óvodában. Német nemzetiségi családból származom, szá-
momra mindig fontos volt nemzetiségem kultúrájának megőrzése. Alapí-
tó tagja vagyok a 1991-ben alakult Mözsi Német Nemzetiségi Klubnak és 
énekkarnak, 15 évig vezetője voltam a német nemzetiségi tánccsoportnak. 
Megalakulása óta tagja, elnökhelyettese vagyok Tolna Város Német Nem-
zetiségi Önkormányzatának. Az ott végzett munkámat szeretném folytatni, 
amennyiben megtisztelnek bizalmukkal.

TOLNAINÉ 
SIPOS KRISZTINA

Negyvenkét éves vagyok. 
2000 óta tanítok német 
nyelvtanárként. Először 
indulok nemzetiségi 
választáson. Gyakorló 
pedagógusként fontos-

nak tarom, hogy a német nemzetiségi iskolák 
tanulói élményszerű helyzetekben is talál-
kozzanak a legfontosabb hagyományokkal, a 
nemzetiség kultúrájával. Szorgalmaznám és 
támogatnám olyan események megszervezé-
sét, melyeken a diákok interaktív módon ven-
nének részt. Szeretném elérni, hogy iskoláink 
tanulói, minél nagyobb létszámban jelenjenek 
meg a német nemzetiségi rendezvényeken.

A TOLNAI ÉS MÖZSI SZAVAZÓKÖRÖK UTCAJEGYZÉKE
1. Számú SzaVazókör (hősök tere 1., Város-
háza): Stern köz, Ady Endre u. Bajcsy-Zsilinszky 
utca 2–128 páros házszámok, Bajcsy-Zsilinszky 
utca 3/B–131 páratlan házszámok, Fácánkerti út, 
Festetich u., Foki köz, Gutaipuszta, Gyárvégtelep u., 
Háromszög u., Homokhegy dűlő, Hősök tere, Kiské-
pi dűlő, Malom u., Napraforgó u., Palé u., Páskum 
kert, Pető� u., Textilház u., Tolnai tanyák, Zárt kert 

2. Számú SzaVazókör (kossuth u. 6., Széchenyi 
iskola): Aldunasor u., Bajcsy-Zs. u. 1., 3., Bajcsy-Zs. u. 
130-tól páros házszámok, Bajcsy-Zs.u. 131/1-től  pá-
ratlan házszámok, Bezerédj István tér, Bezerédj István 
u., Bezerédj Pál tér, Bezerédj Pál u., Csemetekert gát-
őrház, Diófasor u., Fáy András tér, Fürdőház u., Lehel 
u.,  Magaspart u., Nagyszög dűlő, Rétisor u., Selyem-
gyár u., Sporttelep, Szamos u., Szekszárdi u., Szent 
István tér, Sziget puszta, Újrétisor u., Wesselényi u.

3. Számú SzaVazókör (kossuth u. 6., Széchenyi 
iskola): Arany János u., Deák Ferenc u. 1–43., Deák 
Ferenc u. 75/4-től, Dombori u., Garay u., Kossuth La-
jos u., Öregvajka puszta,  Pajta tér, Szent Imre u.

4. Számú SzaVazókör (hősök tere 1., Városhá-
za): Árpád u., Batthyány u., Bercsényi u., Béri Balogh 
Ádám u., Csokonai u., Damjanich u., Eötvös u., Jókai u., 
Madách u., Major köz, Piactér, Rákóczi u., Széchenyi u.

5. Számú SzaVazókör (Eötvös u. 7., általános 
iskola): Bem u., Bocskai u., Kaszárnya u., Mikszáth u., 
Móra Ferenc u., Perczel Mór u., Szedresi u., Tavasz u.,  
Vörösmarty u.,  Zrínyi u.

6. Számú SzaVazókör (Eötvös u. 7., általános 
iskola): Bánya köz, Deák Ferenc utca 45–75/2, Dózsa 
György u., Hajós u., Homokdomb u., József Attila u., 
Munkácsy u.,  Öreghegy, Szőlőhegy u.,  Táncsics Mi-
hály u.,  Tompa u.,  Wosinsky u. 

7. Számú SzaVazókör (bartók u. 24., 
Wosinsky iskola): Avar u., Fém u., Határ u., Ká-
polna lakótelep, Mester u.

8. Számú SzaVazókör (bartók u. 24., 
Wosinsky iskola): Akácfasor u.,  Bethlen Gábor u., 
Dohány u., Jelky András u., Kinizsi köz, Kinizsi Pál u., 
Kőrösi Cs. Sándor u., Pécsy József u., Szilágyi Erzsé-
bet u., Tinódi L. Sebestyén u.,  Víztorony u. 15/1-től 
páratlan házszámok, Víztorony u. páros házszámok

9. Számú SzaVazókör (bartók u. 40., pitypang 
Óvoda): Alkotmány u., Balassi Bálint u., Béke u.,  Gár-
donyi Géza u., Gém u., Katona József u., Kazinczy Fe-
renc u., Kisfaludy u.,  Mező u., Sport u., Toldi u., Tóth 
Árpád u.,  Víztorony u. 1–13. páratlan házszámok

10. Számú SzaVazókör (tolna, bartók u. 40., 
pitypang óvoda): Almáskert u., Bartók Béla u., 
Hársfa u., Komját Aladár u., Kosztolányi Dezső u.,  
Lotz Károly u., Móricz u., Mözs Dobó István u., Mözs 
Komját Aladár u., Mözs Vasút u., Ybl Miklós u.

11. Számú SzaVazókör (Alkotmány u. 76., 
Aprajafalva Óvoda): Alkotmány u., Babits Mihály 
u., Erkel Ferenc u., Fusz János u., Gólya u., Kodály 
Zoltán u., Liszt Ferenc u., Mözs Ady Endre u., Mözs 
Arany János u., Mözs Hunyadi u., Mözs Jókai u., 
Mözs Kölcsey u., Mözs Radnóti Miklós u., Mözs 
Tolnai u. 13–53., Radnóti Miklós u., Váci Mihály u.

12. Számú SzaVazókör (mözs, iskola u. 
19., művelődési ház): Mözs Alkotmány u., 
Mözs Bartók Béla u.,  Mözs Béri Balogh Ádám 
u., Mözs Gyöngyvirág u., Mözs Kossuth Lajos u., 
Mözs Mátyás Király u., Mözs Rákóczi u.,  Mözs 
Széchenyi u. 

13. Számú SzaVazókör (mözs, iskola u. 
19., általános iskola): Mözs Árpád utca, Mözs 
Csemetekert telep, Mözs Deák Ferenc utca, 
Mözs Dózsa tér,  Mözs Iskola u., Mözs Pető� utca, 
Mözs Szent István utca, Mözs Temető utca, Mözs 
Tolnai utca, 1–11. és 54-től, Mözs 13-as őrház, 
Mözs Rózsadomb utca

VáLASzTáSI MELLÉKLET

1. Appelshoffer Ágnes  4. Baksainé Kenessei Éva  7.  Sterczné Asztalos
2. Berta Zoltán  5. Herczig Lászlóné      Zsuzsanna
3. Guld Csaba 6. Straubinger Ferenc 8. Koncz Jánosné

a FidESz-kdnp
KOMPENZÁCIÓS 
LISTÁJA:
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KEDVES TOLNAIAK! 
kEdVES mözSiEk!

2014 óta a város polgármestere vagyok, 
korábban alpolgármester, 13 éve önkor-
mányzati képviselő. Születésem óta itt élek 
és szenvedélyesen szeretem ezt a várost, itt 
élünk férjemmel és gyermekeinkkel. 

Az elmúlt években minden döntésem-
mel igyekeztem településünk fejlődését 
szolgálni. Sok álom teljesült, városunk a 
fejlődés útjára lépett. Csodaszép lett a Du-
na-part, építettünk uszodát, mellé sportpá-
lyát, �tness parkot, MAG-Házat, játszó-

tereket Tolnán és Mözsön. Felújítottuk az iskolákat, óvodákat, Idősek 
Napközijét, orvosi rendelőket Mözsön és Tolnán. Új ebédlőt kapott a 
Bartók utcai iskola. Építettünk és felújítottunk utakat, járdákat. Megújult 
a Kossuth utca burkolata is. Megkezdődött a Játszóház kialakítása és fo-
lyik a kerékpárút engedélyeztetése Faddra és Domboriba. Megszépült a 
Mözsi Civilház és a Martinek Ház. A tolnai sportpálya igazi komplexum-
má nőtte ki magát. Kialakítottuk a Nőközpontot és egy családokat segítő 
mentorhálózatot. Számos programlehetőséget kínáltunk az itt élőknek, 
a civil és sportegyesületekkel egymást segítő kapcsolatot alakítottunk 
ki. Több színvonalas kiadvány jelent meg, melyben népszerűsítjük váro- 
sunkat. Nagy megtiszteltetés számomra, hogy az Önök jóvoltából mind-
ezeknek részese lehettem.

Vannak még álmok és vannak még feladatok, melyek elvégzéséhez 
érzek erőt magamban. Ezért kérem, hogy újra álljanak mellém! Fantasz-
tikus dolgokat hoztunk létre városunkban, és ha rám adják voksukat, 
ígérem, folytatódik Tolna és Mözs további fejlesztése.

Szavazzanak rám és a Fidesz-KDNP jelöltjeire, hiszen a város további 
fejlődésének záloga, hogy kormányoldali vezetése legyen.

Tisztelettel: Appelsho�er Ágnes, FIDESZ-KDNP polgármesterjelölt 

tiSztElt tolnaiak, mözSiEk! 

Hajdu Sándor, 48 éves mezőgazdasági 
szaktanácsadó vagyok. Édesanyám ágá-
ról többgenerációs mözsi, tolnai családból 
származom, amire büszke vagyok. Bár 
most nem Tolnán élek, de �gyelemmel kí-
sérem a város életét, mert szívügyem mióta 
megszülettem. Éltem Tolnán, de leginkább 
a nyaraimat töltöttem a nagymamámnál, 
Mözsön, ahol mindig szeretet és jókedv 
vett körül. És természetesen a tolnai bará-
taim. Szeretem Tolnát, mert amivé lettem, 
Tolnának és Mözsnek köszönhetem.

Pécsett születtem, a gimnázium után a 
Keszthelyi Agrártudományi Egyetemen kaptam diplomát, és 20 évig dol-
goztam az államigazgatásban, először talajvédelmi felügyelőként, majd a 
regionális térinformatikai labor vezetőjeként. Családommal közel 4 évet 
éltem az USA-ban is, ahol a Dél-Floridai Egyetemen dolgoztam és tanul-
tam. Jelenleg egy országos hatáskörű k�. alkalmazottjaként dolgozom 
Somogy-Baranya-Tolna régióban.

Most eljött az idő, hogy rengeteg élettapasztalatomat, rátermettsége-
met, ambiciózus hozzáállásomat kamatoztassam a közösség érdekében 
Tolnán és Mözsön. Büszke vagyok arra, hogy eddigi munkahelyeimen 
maximalistaként mindig tudtam újat alkotni, és arra is, hogy becsületes, 
etikus, őszinte embernek tartanak. Őrülök, hogy ennyien megkerestek, 
hogy legyek én, aki polgármesterként meghallgatja az itt élőket és meg is 
valósítja az elképzeléseiket.

Célom egy fejlődőképesebb Tolna, amely visszanyerheti régi, súlypon-
ti helyét a térségben. Ez csak a választók aktív támogatásával valósulhat 
meg. Adjon esélyt a jövőnek, egy tétlenségtől, gyűlölködéstől mentes és 
párttól független vezetésnek!

Nem ígérgetünk, cselekszünk.
Hajdu Sándor, független polgármesterjelölt

KEDVES TOLNAI   
éS mözSi lakoSok!

Balogh Zoltán vagyok, Tolnán a Kinizsi 
utcában élek családommal. Feleségem pe-
dagógus, 15 éves �unk gimnáziumba jár. 
Villamosenergia-ipari végzettséggel és mér-
nök-informatikus diplomával rendelkezem. 

Jelenleg az 5. számú választókerület ön-
kormányzati képviselője vagyok, eddig is 
maximálisan támogattam a város fejlődését 
elősegítő beruházásokat, felújításokat. A 
jövőben az Önök támogatásával nem csak 
képviselőként, hanem független polgármes-
terként is szeretnék dolgozni. Indulásomat a Tolna Városért Egyesület, a 
Mindenki Magyarországa Mozgalom és az ellenzéki pártok is támogatják. 

Fontosnak tartom, hogy a döntések előkészítésében a lakosság véle-
ménye nagyobb jelentőséget kapjon, ennek érdekében szerveznék egy 
olyan tanácsadó csapatot, amelynek tagjai – a Polgármesteri Hivatal ki-
váló szakemberei segítségével – szakértelmükkel segítenék munkámat, 
a saját életterükből érkezett ötletekkel. Kiemelten fontosnak tartom a 
mözsi településrészt érintő aktuális problémák, feladatok megoldását. 
Megvalósítható elképzeléseim közé tartozik egy második idősek ottho-
na, valamint a �atalok letelepedését támogató „fecskeház” létrehozása, a 
nagyon jól működő tanuszoda fejlesztése (pl.: szauna, kültéri medence), 
a folyamatban lévő Tolna-Dombori kerékpárút elkészülésének szorgal-
mazása. Merészebb terveim között szerepel egy mentőállomás létreho-
zása, ami jelentősen meggyorsítaná a segítségnyújtást városunk lakói 
számára. Kiemelten fontosnak tartom a környezetvédelmet, örömmel 
látnék minél több fát, virágot a városban.

A fent említett elképzeléseimhez és további megvalósítható terveim-
hez kérem megtisztelő bizalmukat!

Üdvözlettel és tisztelettel: Balogh Zoltán, független polgármesterjelölt

TISZTELT TOLNAI ÉS 
mözSi VálaSztópolgárok!

Virányi Mihály vagyok, független polgár-
mesterjelölt. 1977-ben születtem. 2008-
ban nősültem és van egy 10 éves lányom. 
Egész életemben Tolnán éltem. Szeretem 
ezt a várost, az embereket.

Azzal a tiszteletteljes kéréssel fordulok 
Önökhöz, hogy támogassák polgármester-
ré választásomat. Tudom, megválasztásom 
esetén milyen elvárásoknak kell megfelel-
nem, és vállalom a feladatokat. 

Az utcákon sétálva mindenki által jól lát-
hatóak az alapvető problémák. Megáll az esővíz az utakon. A mellékutak kes-
kenyek, szélei töredezettek, kigödrösödnek, amit folyton fel kell tölteni. Több 
helyen nincs nyírva a fű. Az árkok vízelvezetése nem mindenhol megfelelő.

Megválasztásom esetén a következő feladatok megvalósítását tartom a 
legfontosabbnak: szükségesnek vélem a rossz minőségű járdák kijavítását. 
Az utak szélesítését, felújítását, hogy a közlekedés akadálymentes legyen. 
Iskolák, óvodák és más közintézmények mellé parkoló építését, gyalog-
átkelő helyek létesítését. Városunknak szüksége lenne buszpályaudvarra, 
nyilvános illemhelyre. Mindezeket önkormányzati és pályázati pénzekből 
szeretném megvalósítani. Mivel a gyermekvédelmi kedvezményt egy-
re kevesebben kapják meg, ezért rászorultsági alapon szeretném ingye-
nessé tenni a gyermekétkeztetést. A közfoglalkoztatottak munkabérét a 
mindenkori minimál bérrel tenném egyenlővé. Több olyan rendezvényt 
szeretnék, ami összehozza az embereket. Fontos a kulturális örökségünk 
megőrzése, egyesületekkel való szoros együttműködés és támogatásuk.  
A kommunális adót az eredeti 8000 Forint/év összegére csökkenteném.

Bizalmukat megköszönve, szavazzanak rám október 13-án!

Virányi Mihály független polgármesterjelölt

POLGÁRMESTER-JELÖLTEK BEMUTATKOZÁSA 
VáLASzTáSI MELLÉKLET
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OKTÓBERI
PROGRAMAJÁNLÓ

Október 25-ig megtekinthető: 
Jillingné Németh Júlia  

„A Gemenci erdő vadvilága” 
című festménykiállítása

Október 26. szombat 17.00:  
Író-olvasó találkozó  

Réti Lászlóval.  
Utána Partwish koncert.

Október 31. csütörtök 17.00:  
„Átváltozás” – Gácser Zsolt  

kiállítása újraalkotott  
fémhulladékokból.

NOVEMBERI ELŐZETES:
November 22-24. péntek-vasárnap:  

II. Nomád Origami Hétvége 
(origami, mediball,  

társasjátékok, beszélgetés).  
A részvétel regisztrációhoz kötött 

(74/540-117).

November 26. kedd 17.00:  
Origami kiállítás 

 
HETI RENDSZERESSÉGGEL 

MŰKÖDŐ PROGRAMOK:
Hétfő, csüt. 18.00: Asszonytorna
Kedd 14.00-15.30: Szenior Örömtánc

Kedd 18.00: Ad Libitum kóruspróba
Kedd, csütörtök 19.00: Pilates 

Szerda 17.00: Íjász szakkör  
gyerekeknek

Szerda 18.00: Jóga
Csütörtök 17.45: NMPT  

– természetes mozgásmintákat 
helyreállító tréning

A programokkal kapcsolatban a 
74/540-117-es számon érdeklődhet.

OKTÓBERI PROGRAMOK:
• Október 23. (szerda): Az 

1956-os forradalom és szabadság-
harc tiszteletére rendezett városi 
ünnepség a Tolnai Kulturális 
Központ színháztermében.

NOVEMBERI ELŐZETES:
• November 9. (szombat) 21.00: 

LemezLovarda Halloween party.
• November 16. (szombat): 

Tolnai óvodák jótékonysági bálja.
• November 18. (hétfő): Tolnai 

Nyugdíjas Szabadidő Klub bálja a 
kulturális központban.

• November: Egészség hetek: 
részletek a későbbiekben.

MAG-HÁZ PROGRAMJAI:

A Mözsi Mûvelôdési Ház programjai:
állandó programok:
Hétfő: 18.00 órától Country-tánc
18.00-19.00: Extreme Body edzé-
sek hétfőtől-csütörtökig különböző 
időpontokban (erő-állóképességi, 
súlyzó rudas edzések) Anitával

Kedd: Fitt Jumps „Kangoo” edzé-
sek Andival 18.00-19.00-ig

Szerda: 18.00-19.30 Mözsi Német 
Nemzetiségi Kórus próbái

Csütörtök: 10.15-11.45 óra 
Senior(Öröm)Tánc. 

Péntek: Tolna-Mözsi Baba Klub. 
Szeretettel várjuk a Babákat és a 
Mamákat, minden páros hét pén-
teken délelőttönként 9.30 órától   

Októberi programok:
Október 5.: Roma Nap

Október 23.: Megemlékezés 
– 1956-os forradalom

Október 25. 17.00: Kézműves fog-
lalkozás – ráhangolódás az adventi 
időszakra, a Tolna-Mözsi Baba 
Klub és az Egyedülálló Szülők 
Klubja Tolna részvételével.

novemberi előzetes:
– Német Nemzetiségi Gyermek 
tánctalálkozó
– Kiállítás
– Adventi kézműves

A programokkal kapcsolatban a 
74/440-450; 30/960-8772-es telefon-
számokon lehet érdeklődni.

Tolna Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata október 5-én 
rendezi a hagyományos roma napot, a Mözsi Művelődési Házban.

A program 14 órakor a megnyitóval kezdődik. A rendezvényen fellép a 
Tolnai Tűzrózsák Roma Tánccsoport, a Paksi Csillagok Tánccsoport, a 
Zombai Virágszálak Romaklub, a Bátai Vadvirág Cigány Hagyomány-
őrző Tánccsoport, a Bátai Tamburazenekar. Lehetőség lesz hagyomá-
nyos roma étel kóstolásra is. A bálon a Tolnakeshave zenekar muzsikál.

SZÍNHÁZBÉRLET: 
a HADART Színház  

3 db előadására kínálunk  
bérletet 8000 Ft-os darabáron. 
Jegyár előadásonként: 2900 Ft.  

Előadások dátumai: 
2019. november; 2020. február; 

2020. április
Előadások: 

Claude Magnier – Oscar
Szabó Máté – Ketten Egy/Más Ellen

Háda János – Orfeum
A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk.

Bővebb információ: 74/540-035

SPORT:
Röpisuli: kedd, csütörtök 14.30 óra

Szöcske Akrobatikus 
Rock’n’Roll: szerda 16.30 óra

Gyerek zumba: csüt. 17.30 óra
Fashion Dance: péntek 17.00 óra

Sakk klub: szerda 17.30 
Sakk szakkör: hétfő:17.00 óra, 

szerda: 16.30 óra

A programokkal kapcsolatban a 
74/540-035; 74/540-036-os  
számokon lehet érdeklődni.

Roma nap lesz Mözsön
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Gitárszó, előadás, mise, zsíros kenyér a templomok éjszakáján
Ma már van éjszakája a múzeu-
moknak, a színházaknak, sőt, 
még az állatkerteknek is. Egy 
évben egyszer. Hogy közben, 
az év többi napján a számító-
gépek, okos telefonok és más 
hasonlók „éjszakáján” lehessen 
a ma embere. Hogy rá tudott-e 
ígérni erre a templomok éjsza-
kája? Mára nem kérdés, a 
padokban ez alkalommal, nagy 
számban nem csak a megszo-
kottak ültek. 

A Keresztény Értelmiségiek 
Szövetségének tolnai csoportja 
immár nyolcadszor csatlakozott 
ahhoz az országos kezdeményezés-
hez, amely egy éjszakára kinyitja 
azokat a templomkapukat is, amik 
két szentmise között, gyakran még 
nappal sem látogathatók. Hogy mi 
a céljuk ezzel? A templomok másik 
arcát is megmutatni. Amik azon 
túl, hogy az istentiszteletek helyei, 
de ide illő módon akár kiváló 
közösségi terek is lehetnének. 
Sok-sok ülőhellyel, remek akusz-
tikával, és ami szintén fontos, a 
zajos világot kívül rekeszteni 
képes vastag tölgyfa kapuval és 
méteres falakkal. 

Ezt a helyszínt töltötték meg 
szeptember 21-én délután, válto-
zatos programmal Tolnán is, ahol 
később nem csak a szemnek és a 
fülnek, de még a szájnak is jutott 
némi csemege. Elsőként dr. Gőgh 
Edit keresztény pszichiáter és neu-
rológus előadását hallgathatták 
meg a jelenlévők. A szakember a 

kimondott szó erejéről beszélt. 
Hogy a büntető jog ismeri, és 
használja a 8 napon belül, illetve 
azon túl gyógyuló testi sérülések 
fogalmát? De mi van azokkal a 
lelki sebekkel, amiknek a gyógy-
ulásához néha még egy fél élet is 
kevés? És amiket nem bottal, vagy 
más ütleggel, hanem „csak” sza-

vakkal követünk el? Lenézés, becs-
mérlés, szitok, rosszindulatú 
pletyka, becsületsértő rágalmazás? 
Igen, a sor még folytatható, a 
végén a gyűlölet teljes bugyrát a 
másikra borító átokkal. Hogy ezek 
a szavak tudnak-e ártani? Még 
ölni is! – fejtette ki negyvenkét év 
ideggyógyász múlttal a háta mögött 

a doktornő. Ahogy mindennek az 
ellenkezője is igaz. Együttérző, 
dicsérő, elismerő, bátorító, buzdí-
tó, lelkesítő szavainkkal, amelyek-
nek a csúcsán, az átokkal szemben 
az áldás áll. A sok-sok példával 
tarkított nagyszerű előadás köz-
ben még egy kisfilmet is megnéz-
hetett a közönség, ami Edison éle-
téről szólt. A nagy feltaláló édes-
anyja szerető szavainak volt 
köszönhető, hogy Edison gyer-
mekkori mássága nem indult el a 
beskatulyázott fogyatékosság felé. 
Aki a levélben érkezett lesújtó 
pedagógiai szakvélemény ellenke-
zőjét „olvasta fel” kisfiának. 

Az előadást szentmise követte, 
ami után, a nemrég átadott plébá-
nia folyosóján várták finom falatok 
a résztvevőket, sok süteménnyel és 
egy egész asztalnyi lilahagymás 
zsíros kenyérrel. A program ezután 
újra a templomban folytatódott, 
innen már valóban az éjszakába 
nyúlóan, lobogó gyertyák fényénél, 
gitárzenével színesített elmélkedé-
sekkel és csendekkel. Ravasz Csaba 
plébános, a jelenleg országunkat 
járó missziós kereszt ereklyéit vette 
sorra, amelyek –mint megtudtuk 
– harminc magyar szenttől szár-
maznak. Hogy volt köztük, aki 
csaknem ezer évvel ezelőtt élt, és 
olyan is, aki a kortársunk volt? Ez 
itt mind nem számított. Hogy már 
a mi templomunk is több száz 
éves? Amelyben Jézus tanítása – és 
ezt érezhették meg itt sokan a 
templom csendjében – rég túl van 
a méregetett időn.                         ká

A kimondott szó ereje

Dr. Gőgh Edit a tolnai templomban
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A bős-nagymarosi vízlépcső 
elleni tüntetéssel kezdődött vala-
mikor 1988 nyarán-őszén. Naná, 
hogy ott voltam. Tüntetni, óbégat-
ni, a többi forrófejűvel. Hogy mi 
ellen és főleg, hogy miért, szakma-
ilag egyáltalán nem volt világos 
előttem. Csak! Mert ez volt az első 
tüntetés. Mert most már ezt is lehe-
tett. Kiszivárgott, nem fogják szét-
verni, nem lesz gumibot, vízágyú, 
rendőr attak, bekísérés, igazoltatás. 
Békés tüntetés lesz. A hatalom 
részéről is. Ekkor már lehetett érez-
ni (tudni még nem annyira), válto-
zóban van a világ. Más szelek fúj-
nak, talán Moszkvából is.

Ott volt a helyem. Aztán ott 
voltam a romániai falurombolás 
elleni tiltakozáson is a több tízez-
res tömegben. Némán, de katonás 
rendben vonultunk el az elfüggö-
nyözött román nagykövetség előtt. 

Mindenki érezte, tudta, ez is egy 
történelmi pillanat. Egy öregem-
ber – beszéde után székely lehetett 
– sírt mellettem. – „Miért csak 
most, miért csak ennyi év után – 
hajtogatta, és zokogott. Hogy köz-
ben Ceausescu utasította a román 
légvédelmet, hogy rakétáikat irá-
nyítsák a paksi atomerőműre? Ezt 
nem tudtuk akkor. Hál’ Istennek! 
De ott voltam 1989. június 16-án, 
Nagy Imre és mártírtársai újrate-
metésén a Hősök terén is, az 
Árpád-házi királyok szoborcso-
portjának egy szögletébe húzód-
va. Itt mondta el Orbán Viktor azt 
a beszédét, amire még sokan 
emlékszünk. „Követeljük a szov-
jet csapatok kivonását!” – többek 
között. Hogy azok akkor még itt 
voltak? De még mennyire! Még 
Tolnán is! Apám mondta ekkor: 
„Ebből baj lehet fiam. Muszáj ott 

lenned?” Muszáj volt. De azért 
behúzódtam a szobrok fedezékébe, 
hátha lőnek.

Ahogy egy kuka tetejére álltam 
hajadonfőtt, a szemerkélő esővel 
mit sem törődve, az év október 
23-án, hogy ne csak mindent hall-
jak, de lássak is, ahogy Szűrös 
Mátyás ideiglenes államfő, a 
Parlament ablakából kikiáltja a 
köztársaságot, a negyvenévnyi 
népköztársaság után. Több kocsi-
val voltunk Tolnáról. Hazafelé 
bevártuk egymást a tolnai Non-
Stop csárdánál. Nem tudom hány 
sört és pálinkát ittam meg, amitől 
ott és akkor valahogy nem tud-
tam berúgni. Nem, mert már 
mástól voltam ittas, sőt, diadalit-
tas: egy végre ránk köszöntő, igaz-
ságosabb, szabadabb és boldo-
gabb magyar jövő ígéretétől. Ma 
tíznél több párt kínálja ugyanezt. 

Harminc Aki idáig elolvasta, nyugodtan 
folytassa tovább. Biztosíthatom, 
nem aktuálpolitika következik. 
Csak egy bibliai idézet, a közben 
eltelt 30 év sommázásra, Szent Pál 
apostolnak a Galatákhoz írt leve-
léből, amit a magyaroknak is írha-
tott volna:

„Testvéreim, meghívásotok a 
szabadságra szól, csak ne éljetek 
vissza vele. (…) Mert az egész tör-
vény ebben a mondatban teljese-
dik be: Szeresd felebarátodat, mint 
saját magadat! De ha marjátok és 
rágjátok, vigyázzatok, nehogy fel-
faljátok egymást.” Gal. 5. 13-15. 
Ennyi. Akinek füle van, hallja meg! 

Aztán hosszas vita jött, hogy 
Isten neve benne legyen-e az új 
alaptörvényben? Hogy hány alkot-
mányjogász, mennyi ideig, milyen 
vitáktól övezve dolgozott rajta? 
Hogy hány fejezete és hány oldala 
lett? Sok. Pedig a fenti idézetből 
egy mondat is elég lett volna ide. 
„Szeresd felebarátodat, mint…”   ká

Hagymamártás
(Tsvivlpn)

Hozzávalók: 5 nagy fej vöröshagy-
ma, 2-3 db krumpli, kb. 10 dkg liszt, 
só, 1 evőkanál ecet, 1 evőkanál őrölt 
édes paprika, 5 dkg zsír, a rántás-
hoz: kb. 10 dkg liszt, 5 dkg zsír
Elkészítése: A hagymát meg-
tisztítjuk, felkockázzuk, majd a 
zsíron megdinszteljük. Rá- 
szórjuk a piros paprikát, 
vigyázva, hogy meg ne égjen. 
Kb. 1 liter vízzel fölengedjük, 
majd beletesszük a megtisztí-
tott és vékony karikákra vágott 
krumplit. Sózzuk, addig főzzük, 
amíg a krumpli megpuhul. 
Amíg fő, elkészítjük a rántást: 
zsíron a lisztet megpirítjuk. 
Végül rántással besűrítjük a 
mártást. (Egyes helyeken rán-
tás helyett habarással készítet-
ték: a lisztet vízzel keverjük el, 
ezt csurgassuk sűrítőnek a 
mártáshoz.) Néhány percig 
még főzzük. Legvégül kevés – 
kb. egy evőkanál – ecettel íze-
sítjük. Lehet bele főzni szemé-
lyenként egy-egy darab füstölt 
kolbászt is, így tartalmasabb. 

Link Judit, fotó: sulinet.hu
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Egy tolnai festőművész sírja előtt 
állok. Összerakható cseréptöredékek-
re számítottam a múlt talaját szántó 
eke nyomán. És most hol tartok? 
Azóta már egy egész fazekasműhelyt 
szántott ki az eke.

A kezdet idilli, mint a népmesékben. A 
hol volt, hol nem volt után jön a szegény 
ember két fia, akik apjuk áldásával el is 
indulnak szerencsét próbálni a délnémet 
Württembergből, a távoli Magyarország felé. 
Johann Perler, a fiatalabb, meg sem állt 
Szekszárdig. Paul, a bátyja, kiszállván a hajóból, 
csak Mözsig jutott. János – aki hamarosan így 
szólíttatta magát – Szekszárdon Gyöngyösire 
magyarosított és református hitre tért át. Paul 
viszont megmaradt katolikusnak és svábnak. 
És ha már így maradt, el is vette feleségül 
Mözsön a falu leggazdagabb parasztjának, egy 
Walter nevű gazdának a lányát, egy későbbi 
nagycsalád alapját rakva le ezzel.

PK jelű téglák
Pál fiának, Jánosnak (1778) is mözsi 

lány lett a felesége, őt Faust Magdolnának 
hívták. Az ő gyermekeik közül Józsefnek 
(1805) Klem Magdolna lett a felesége. Az 
ő gyermekeik közt találjuk többek között 
Ernőt (1833), aki Schneider Évát vette 
nőül, akitől Keresztély (1855) és Mátyás 
(1865) született. Ők felnőtt korukra már 
tolnaiak lettek. Perler Keresztély ügyes és 
sikeres vállalkozónak bizonyult. 
Fakereskedése a Rosmayerével veteke-
dett. Idővel megszerezte magának a 
Dunán, illetve a Sárvízen való révátkelés 
vámjogi bérletét, ö bérelte a megyeszék-
helyen a „Szegszárd Szállót”, Tolnán is 
italkimérési joghoz jutott, amihez sörhá-
zat épített, ecet üzeme is volt. Tégla-
gyárának „PK” jelű tégláival még ma is 
gyakran találkozik a bontott téglát fel-
használó építkező.

Hasonló karriert futott be Mátyás is, 
akit már taníttattak a szülei. Iskoláit 
Szekszárdon, Kalocsán és Pécsett végezte. 
1885-ben szerzett kántor-tanítói okleve-
let. Kezdetben Mözsön volt segédtanító, 
majd Szálkán tanítóskodott. 1891-től, 
nyugdíjas koráig Tolnán volt kántor-taní-
tó. 1903-ban alapító tagja volt a Tolnai 
Népbanknak, ahol aztán 1908-tól igazga-
tó, majd a katedráról nyugdíjba menvén, 
1924-től vezérigazgató. Több megyei 
tisztséget is viselt, ami mellett képviselő 
volt Tolnán. Kossuth Lajos utca 13. szám alatti 
szép házát később Parasztsák Béla állatorvos 
vette meg, máig áll. Feleségétől, Bitter Máriától 
három gyermeke született, Paulina, Mária és 
Béla. Élnek még olyan idős tolnaiak, akik sze-
mélyesen is ismerték őket. Ezen írásunk a 
továbbiakban Béla bácsira fókuszál, akinek 
sírköve előtt állva próbáljuk meg felidézni 
regényes életét.

Egy művészi pálya kezdete
Perler Béla 1895. augusztus 4-én született 

Tolnán. Elemi iskoláit még ezen a néven járta 
ki helyben, ami után a pécsi Nagy Lajos 

Ciszterci Gimnáziumba, a névmagyarosítás 
után, már mint Gyöngyös Bélát íratták a szü-
lei. Hogy oda került, annak is jó oka volt, 
lévén, hogy nagybátyja (édesanyja testvére) 
Bitter Illés Béla, későbbi címzetes clairvaux-i 
apát, akkor épp ott volt paptanár.

A fiú művészi hajlamai már itt is megmu-
tatkoztak, útja később egyenesen a Budapesti 
Képzőművészeti Főiskolára vezetett, amit – 
miközben őt is beszippantotta az I. világhá-
ború örvénye – csak 1920-ban fejezett be. De 
ekkor már lelkes tagja volt a nagybányai fes-

tőiskolának is, ahol nem kisebb egyéniségek, 
mint Hollósy Simon, Réti István és Ferenczy 
Károly voltak rá nagy hatással. Főiskolai 
tanára Balló Ede volt. Művész pályája nagy 
lendülettel indult. 1922-ben már együtt állí-
tott ki Szőnyi Istvánnal a Károly palotában, 
képei ott voltak a Műcsarnokban és a Nemzeti 
Szalonban, hogy aztán megismerhesse őt a 
nagyvilág is, Róma, Firenze, Velence műértő 
közönsége. Nála rendelt portrét magáról 
1922-ben Klebelsberg Kunó, akkori kultusz-
miniszter, 1923 és 1935 között hét zirci cisz-
ter főapát képét festhette meg. Ekkor már 
saját, üvegezett tetejű műterme volt 
Budapesten, a Mészáros utca 56. legfelső 

emeletén, amit később barátjának, Aba-
Novák Vilmosnak adott át.

Hogy hová ívelt volna művészi pályája, 
ha tovább szárnyalhatott volna? Nehéz 
megmondani. A szigorú polgári erkölcshöz 
kötött szülői szigor azonban leparancsolta 
a Parnasszusról, egy „normális” végzettség-
hez, és vele egy, a polgári állás elfoglalásá-
hoz kötve családi örökségét. Így lett belőle 
ügyvéd, 1929-ben. Tolnai praxisa annyira 

jól ment, hogy hamarosan megvehette a köz-
ség legszebb házát, az éppen eladó Buday villát 
(ma Béndek ház) a város szívében. Jól is 
nősült, feleségül véve a budapesti Hegedűs 
Rózsát, Deák Ferenc oldalági leszármazottját, 
Hegedűs Gyula csendőr ezredes leányát.

’56 egyik  
szellemi vezéralakja

Hogy mi kellett volna még, hogy pályája 
élethosszig tartó sikertörténet legyen? 
Már csak 1956 forradalmának a győzel-
me, amelynek itt helyben egyik szellemi 
vezéralakja lett. Az ő háza volt a gyűlölt 
rendszer elleni szervezkedés egyik fő 
színtere. Nála, jobbára az egykori kato-
natisztek jöttek össze, Schiszler Vilmos 
ezredes, volt tolnai laktanyaparancs-
nokkal az élen, akik nem rejtették véka 
alá, hogy gyorsabb és mélyrehatóbb 
átalakulást várnak – akár fegyverrel 
kikényszerítve is –, mint amit a helyi 
munkástanács magának célul kitűzött. 
Ez is benne volt abban a két és fél év 
börtönbüntetésben, amit a visszarende-
ződő hatalom bírósága mindezért 1957-
ben kirótt rá. Fő bűne azonban nem a 
helyi szervezkedés volt – amelyben 
konkrét cselekményekkel, tevőlegesen 
nem vett részt –, hanem azt a jogászi 
alapossággal megírt tanulmányát olvas-
ták a fejére, amit a Varsói Szerződés 
illegitimitásáról írt. És amit fia, apja 
fiókjából kiemelve, Laskó Ernő által, a 
Győri Szabad Rádiónak eljuttatott. A 
rádió pedig ezt nem csak leközölte, 
hanem tovább is adta a Győr-Sopron 
Megyei Hírlapnak, amely nyomtatásban 
megjelentette azt. Hogy ezt az írást nem 
a nagy nyilvánosságnak szánta? Hogy 
fia az ő tudta nélkül vitte el? Ez a bírósá-
got egy cseppet sem érdekelte. Vácon 
töltött börtönévei után költözött család-
jával Budapestre, ahol –mivel a nyugdí-
ját megvonták tőle – igen szerény körül-

mények között élt. Így, élete végére jött el 
az az idő, hogy művészetéből élhessen meg. 
Méghozzá a Városliget környéki lakásában 
készült gyönyörű képeiből. 1977-ben, 83 éve-
sen hunyt el. Leánya, Éva (1930) hat éve halt 
meg, fia, Imre (1932), aki 1956-ban elhagyta 
az országot, Új-Zélandon él. 

Műcsarnok, Róma, Firenze, Velence, zirci 
főapátok, kultuszminiszter… Egy sírkő, rajta a 
család nevével, ennyi maradt utána. Az egy-
szerű temetőlátogatónak. És a többinek, akik 
elolvashatták ezt? Nekik egy percnyi megállást 
a sírköve előtt, ha erre járnak. És talán még 
egy plusz gyertyát is, halottak napján annak az 
embernek, aki Tolna fényét egykor ilyen mesz-
szire vitte. 

TEMETŐI SÉTA
dr. gyöngyös béla 
és a Perler család

Fotó: N
ém

eth István

Tófaluisiné Ádám Erzsébet  – Koncz Ádám

Gyöngyös Éva fia, Etelaky Gábor Zuárd az ősök tolnai sírjánál
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Hol tart az általános műveltség? Álnaiv a 
kérdés, mert tudjuk: sehol. Televíziós 
vetélkedő: Melyik a hagymájáról ismert 
magyar város? A játékospárosnak lövése 
sincs. Melyik az az érseki város, amelyik 
a hímzéséről is híres? Azt se tudják, mi 
az, hogy érsek, mi az, hogy hímzés. Mikor 
dőlt le a berlini fal? Izgul a fiatal pár, 
mert másfélmillió forint a tét. Berlini fal, 
berlini fal… És megjelölik a hatvanas 
éveket. Jó történelemtanáruk lehetett. 

Hogy van egyáltalán bátorságuk szere-
pelni egy ilyen műsorban? Ennyire nin-
csenek tisztában a „képességeikkel”? És ez 
nem az Észbontók című, vélhetően meg-
rendezett műhülye show, hanem egy 
„rendes” vetélkedő. Olyan, mint amilye-
neket Vitray Tamás, Egri János, Vágó 
István és Rózsa György vezetett egykoron. 
Majdnem olyan… 

Kit, mi szórakoztat. Ez is tükrözi a 
műveltség pillanatnyi állapotát. Idéznék a 

Műveltség
TOL NAI KORNYIKA

Ideális körülmények, baráti 
hangulat, jól érzékelhető szak-
mai fejődés. Így is összefoglal-
ható a 9. tolnai Fotós Víkend, 
amelyet szeptember 20-22-én 
rendeztek meg.

A 9. éve minden ősszel zajló civil 
program ötletgazdája és főszervezője 
Pámerné Bükky Klára, szakmai 
vezetője dr. Kalotás Zsolt, a hazai 
természetfotózás kiemelkedő alakja. 
Az eseményre a megye és az ország 
számos pontjáról érkeznek amatőr, 
de igen tehetséges fotográfusok. Idén 
különböző okok miatt valamivel 
kevesebben voltak, mint korábban. 

A tábor bázisa mindig a faddi 
Volent-öböl. A résztvevők egy-egy 
hétvége alatt a megye különféle 
látványosságait keresik fel. 

Az idei program során pénteken 
délután- éjszaka és szombat hajnal-
ban a Volent-öböl szépségeit örö-
kíthették meg a fotósok. Szombaton 
délelőtt a szekszárdi Petrits-féle 
mézeskalács múzeumban készítet-
tek fényképeket, délután pedig 
Bogyiszlón, a tolnai Király József 
jelvénymúzeumában. Szombat éjjel, 

vasárnap hajnalban ismét a Volent-
öbölben munkálkodhattak a tábor-
lakók. Vasárnap délelőtt értékelték 
az elkészült munkákat. 

Dr. Kalotás Zsolt elmondta, hogy 
idén négy szempont alapján dol-
goztak a résztvevők: az egyik téma a 
víz volt, a másik a sziluettek, a har-
madik az éjszakai képek készítése. 
A negyedik kategóriában pedig sza-
badkezet kaptak a képalkotók: min-
den megengedett volt, a kompozí-
ció, a forma, a technika tekinteté-
ben is, akár az elkészült képek szá-
mítógéppel való módosítása is. A 
szakmai vezető szerint utóbbi volt a 
legsikeresebb kategória.

Dr. Kalotás Zsolt idén is színvo-
nal emelkedést tapasztalt, megíté-
lése szerint igen figyelemreméltó 
alkotások születtek a program 
során. Emellett azt is nagyon fon-
tosnak tartotta, hogy a víkend 
résztvevői között már évek óta ben-
sőséges, baráti a viszony, ami idén 
tovább erősödött. A szakmai ered-
mények és a jó hangulat mellett 
ráadásul az időjárás is nagyon ked-
vező volt, az idei Fotós Víkend is 
teljes sikert hozott.

Amikor mindent szabad
Immár a 9. Fotós Víkendet rendezték meg

Fotó: beküldött fotó

Az idei Fotós Víkend résztvevői Király József jelvénymúzeumánál

Megnyílt, és október 18-ig még 
megtekinthető Jillingné Németh 
Júlia kiállítása a MAG-Házban.

A Gemenc szépségét, időtlensé-
gét és brutalitását is megmutatják 
ezek a képek. Így foglalta össze 
benyomásait Link Judit könyvtár-
vezető, aki Jillingné Németh Júlia 
kiállítását nyitotta meg a MAG-
Házban, szeptember 20-án. A ren-
dezvényen közreműködött Tóth 
István gitáros-énekes és Józsa Jácint, 
mint műsorközlő.  

Családi problémák, betegségek, 
halálesetek hátráltatták hosszú 
ideig a festőt abban, hogy kibonta-
koztassa képességeit. Fényképész-
nek tanult, de takarítónőként ment 
nyugdíjba a régi művelődési háztól, 
2005-ben. Azt követően fogott csak 
ecsetet. Az első képe a bárkát ábrá-
zolta. Aztán jöttek az erdei csend-
életek, jelenetek. Az utóbbi időben 
lovas képeket is készít. Volt már 

tárlata a régi művelődési házban, 
továbbá több Tolna és Baranya 
megyei településen. Külföldre is 
hívják: Horvátországban már 
bemutatkozott és előkészítés alatt 
áll egy szerbiai kiállítása.  

A régi művelődési házban eleinte 
csak mások kiállítási anyagát cipel-
te, segédkezve a felrakásban, aztán 
autodidakta módon képezte magát, 
s megmutatta, hogy benne is van 
alkotói tehetség. Témáit barangolá-
sai során gyűjti. Ehhez kezdetben 
autós segítséget is kapott. 

‒ Volt, hogy kivittek a vadászok 
az erdőbe – meséli –, lefotóztam a 
viaskodó szarvasokat, de mikor 
célba vették őket, rájuk kiáltottam, 
hogy „Ne!”. És azóta nem hívnak…

A természetféltő festő még tele 
van ötletekkel. Mostanában sem 
könnyűek a napjai, de ha teheti, 
elmélyed az alkotásban. A gemenci 
erdő vadvilága című tárlata október 
18-ig várja a látogatókat.           -Wy-

Trágár vagyok b..szod című, a netről 
bárki által letölthető Majka-slágerből. 
„Honnan indult el ez a fickó, úgy 15 éve 
/ Fogatlan oroszlánként kerültem képbe / 
De nem ez volt a lényeg, / mert az esély, 
amit kaptam / Az csak addig ért valamit, 
/ amíg én önmagamat adtam / Megtör-
téntek a dolgok / b…meg és én, / tudod 
mindig úgy álltam bele / Ha rosszul dön-
tök, / jöhet a dolgok sz..rabbik fele” 

Hát nem szép? Mennyivel jobban 
meghatja ez Jolánkát egy holdfényes 
nyárestén, mint az Egy szál harangvirág 
típusú avítt nóták. Persze ehhez megfe-
lelő műveltségű Jolánka szükséges.

                                             Wessely

Eleinte mások kiállítási 
anyagát cipelte

A
 szerző fotója

Jillingné Németh Júlia (balról), Link Judit 
és Tóth István a kiállítás-megnyitón

Képei a Gemenc vadvilágát mutatják be
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 A Tolnai Katolikus Karitász Csoport a 
Családsegítő Központtal együttműködve ortopé-
diai és gerincszűrést szervez. Ideje: 2019. novem-
ber 4. (hétfő) 14-16 óra között. Helye: Városi Sportcsarnok, 
7130 Tolna, Sport u. 15/A. A szűrést ortopéd szakorvos végzi. A 
rendelésen felnőtt és gyermek gyógycipők felírására és elkészítte-
tésére van lehetőség közgyógyellátási igazolvánnyal térítésmente-
sen. A nagy érdeklődésre való tekintettel, TAJ számmal előzetes 
bejelentkezés szükséges a 74/443-825-ös telefonszámon. A szű-
résre feltétlenül hozza magával személyi igazolványát, TAJ 
kártyáját és érvényes közgyógyellátási igazolványát.

 Október 29-én 13.00-16.00 óra között a Család- és 
Gyermekjóléti Központ X-Box és társasjáték délutánt szer-
vez az érdeklődő fiatalok számára. Jelentkezni Csizmadia 
Imelda óvodai és iskolai szociális segítőnél lehet a 74/445-851-
es telefonszámon. 

A Családsegítő 
Központ hírei

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.
 Telefon: 74/443-825, 74/540-711

Németh Józsefnét köszöntötte 90. születésnapja alkalmából 
Berta Zoltán alpolgármester szeptember 24-én. Erzsi néni 1929. 
szeptember 16-án született Tolnán. Huszonhét évesen költözött 
férjével Budapestre, közel negyven évig élt a fővárosban, nyugdí-
jazásáig a MÁV Tisztiképzőben portásként dolgozott. Férje halálát 
követően döntött úgy, hogy visszatér szülővárosába. Erzsi néni-
nek gyermeke nem született, két lánytestvére van, akikkel szoros 
kapcsolatot ápol. 2016 óta a tolnai idősek otthona lakója, nagy 
örömére közeli hozzátartozói rendszeresen látogatják. Az ünne-
pelt remek fizikai és szellemi állapotban van, szívesen olvas köny-
veket és nagyon szeret énekelni.

Fotó: TH

Énekelni is 
nagyon szeret

Deliné Horváth Marianna (Maya) 
festményeiből nyílt kiállítás a 
tolnai Both cukrászda galériájá-
ban, a Közösség Kultúra Köz-
hasznú Egyesület kiállítás soro-
zatának újabb állomásaként, 
szeptember 5-én. 

– Szenzációs, impresszionista stí-
lusú képek, gyönyörű színvilág – így 
jellemezte az amatőr alkotó festmé-
nyeit Verseghy Ferenc fazekas, a 
Népművészet Mestere, az egyesület 

elnöke a tárlatnyitón. Deliné Horváth 
Marianna az egyesület oszlopos 
tagja, ez a nyolcadik egyesületen 
belüli kiállítása. Képeit nem ecsettel 
készíti, ujjal, vagy más alkalmas esz-
közzel alkot. Azt mondja, a képei 
által tudja legjobban kifejezni magát. 
Nincsenek elvárásai önmagával 
szemben, élvezi az alkotói szabadsá-
got, és persze örül, ha festményei 
másnak is tetszenek. A kiállítás meg-
nyitóján Laki Erzsébet (vers) és Lóki 
Hanna (ének, gitár) működött közre.

Nem ecsettel készült 
festmények

Fotó: M
ártonfai D

énes 

Balról Lóki Hanna, Deliné Horváth Marianna, Verseghy Ferenc 
és Laki Erzsébet a megnyitón

tűz a rákóczi utcában Tűz ütött ki szeptember 14-én 
reggel a Rákóczi utcában, ahol egy családi ház tetőszerkezete és 
egy melléképület égett teljes terjedelmében. Az eset kapcsán 
Tolnáról, Szekszárdról, Paksról és Bonyhádról is érkeztek tűzoltó 
egységek, amelyeknek sikerült megfékezni a lángokat. A tűz 
során személyi sérülés nem történt.

hajnali ökölcsapás Súlyos sérülést szenvedett egy szek-
szárdi fiatalember, akit egy tolnai fiatalkorú ütött meg. 

Április 21-én tett feljelentést egy 22 éves szekszárdi férfi, miután a 
hajnali órákban egy számára ismeretlen személy ököllel arcon ütöt-
te egy tolnai szórakozóhely előtt. A sértett a bántalmazás következ-
tében nyolc napon túl gyógyuló, súlyos sérülést szenvedett.

A rendőrségnek sikerült azonosítani a feltételezett elkövetőt, 
aki egy 17 éves tolnai lakos. A Tolnai Rendőrőrs nyomozói a fiatal-
korút súlyos testi sértés miatt gyanúsítottként hallgatták ki, tettét 
elismerte.

A Tolnai Rendőrőrs Bűnügyi Alosztálya az eljárást befejezte, az 
iratokat átadta az illetékes járási ügyészségnek.

ügyvéd
DR.  Konkoly Edit

Cím: 7130 Tolna, Szekszárdi utca 12.  
(volt dr. Pálos Miklós ügyvédi iroda)

Tel.: 06/74-440-172, 06-30/732-5622
E-mail: drkonkolyedit@gmail.com

§§§
Konkoly Edit

§
Konkoly Edit

§§§§§§§• klasszikus polgár jogi szolgáltatások
• jogi tanácsadás, peres képviselet
• adásvételi, ajándékozási és egyéb szerzôdések készítése
• cégalapítás, cégmódosítás
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Táp-TA kAr máNy BolT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK 
KEDVEZÕ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
Kutya-macsKa tápoK  

és halcsaliK forgalmazása

ElõnEvElt csibE, kacsa Íratható!
rántani való csirKe, tyúK, 

KaKas rendelhetõ!
FElkl MÁrtOn Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 
szombat délelõtt: 7-10 óráig

október 14-én (hétfő, 17 óra) és november 11-én (hétfő, 17 óra) 

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
 RELUXA, 
 SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ, 
  NAPELLENZŐ, 
 HARMONIKAAJTÓ, 
  ALU- ÉS MŰANYAG  

PÁRKÁNYOK

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS
UJVÁRI RÓBERT 
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon: 
74/441-477 és 20/35-54-368

ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKA
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Mözs a megye első komoly kézi-
labdás bázisainak egyike volt. A 
sportág mözsi úttörői fél évszá-
zad után találkoztak ismét egy-
kori sikereik helyszínén.

A mára a világ egyik legnépsze-
rűbb csapatjátékává vált kézilabda 
viszonylag fiatal sportág. Az 1920-
as években indult a nagypályás vál-
tozata, és csak az 1950-60-as évek-
ben kezdett tért hódítani a kispályás 
kézlabda a világon. Ez alapján Mözs 
valóban a sportág úttörői közé tar-
tozott, hiszen a faluban, pontosab-
ban annak általános iskolájában, az 
1957-58-as tanévben indult útjára a 
labda. Azt a labdát pedig elsőként 
Schmidt József, az iskola fiatal 
pedagógusa adta a diákok, későbbi 
kiváló kézilabdások kezébe.  

– Mi valamennyien Schmidt Józsi 
bácsi köpönyege alól bújtunk ki – 
fogalmazott Ivánné Bányai Ilona, aki 
ifj. Kurucz Zoltánnal együtt szervez-
te meg az első mözsi kézilabdás 
generáció találkozóját. A szeptember 
21-i eseménynek a mözsi Berkenye 
Vendégház, a Rikker házaspár panzi-
ója adott otthont. Nem véletlenül, 
hiszen Rikker József és felesége, 
Irénke is játszottak Mözsön, később 
pedig a szakosztályvezetői és a gaz-
dasági vezetői feladatokat látták el.

Visszatérve a kezdetekhez, a mözsi 
kézilabda ma már nehezen elképzel-
hető „puritán” körülmények között 
indult, az iskola udvarán. Egy idő 
után aztán már salakos, majd bitu-
menes pálya is rendelkezésre állt a 
suliban. 1965-ben a sportág kinőtte 
az intézményt, és a helyi termelőszö-
vetkezet „vette a nevére” a kézilabdá-

sokat, a Mözsi TSZ SK-ban. 1972-
ben pedig megépült a villanyvilágítá-
sú bitumenes kézilabda pálya, öltö-
zőépülettel, a tsz iroda mellett. 

Férfi és női, felnőtt és ifi csapa-
tokkal is rendelkezett a sportkör,  
bár akkoriban a felnőtt gárdák tagjai 
is még igen zsenge korúak voltak. A 
sportág a közönség körében is igen 
népszerűvé vált. A meccseken ott 
volt a fél falu, és Tolnáról is sokan 
jártak a mözsiek mérkőzéseire.

Schmidt József után a lányoknál 
Pasinszky Mihály, majd Kvanduk 
András, őt követően Andorkáné 
Kövesi Mária, később Bányai Ilona 
– ő játékosedzőként – látta el az 
edzői feladatokat. A fiúkat Szabó 
Béla irányította.  

Mind a férfi, mind a női csapat a 
megyebajnokság élmezőnyébe tar-
tozott, a legtöbbször a bajnoki 
címet is megszerezték. 

A legtovább a lányok jutottak: 
1978-79-ben az NB II-ben szere-
peltek. Az ifi csapatok is figyelem-
reméltó eredményeket értek el, 
országos versenyeken is. 

A mözsi kézilabda az 1980-as 
évek közepéig működött, ezután 
Tolnán pattogott tovább a labda. 

A kézilabda nagyjából negyed-
százados mözsi története viszont 
kitörölhetetlen a sportág honi 
emlék- és aranykönyvéből. Mözs-
ről indult a VB-ezüst, olimpiai 
bronzérmes Meksz Anikó, az NB 
I-es Oblisz Anita, az NB I B-ben is 

játszott Bányai Ilona, Verhás Anna 
és Kövesi Mária. A Mözsön nevel-
kedett fiúk közül Szászi János és 
Buzogány István jutott a legmaga-
sabb szintre a sport terén: mind-
ketten NB I-es játékosok voltak.

A mözsi „úttörők” találkozóján 
gyertyagyújtással emlékeztek 
azokra, akik már nem lehettek 
jelen. A mintegy negyven résztve-
vő viszont nagyon örült egymás-
nak. Ahogy az ilyenkor lenni szo-
kott, felelevenítették a régi sztori-
kat, egy kicsit ugratták is egymást. 
És egyetértettek abban, hogy a 
mözsi kézilabdás közösség nem 
csak a sport szeretetére tanította 
őket, hanem, hogy az életben is 
becsületesen helyt tudjanak állni.

WSh-palmfood tolna-mözs 
–dEac 2-5 (1-3). 
Tolna-Mözs: Deczki – Horváth H., 
Szalkai, Vámosi G., Szöllős. Cserék: 
Wiesner, Nagy N., Ferencz, Fehér. 
Gól: Wiesner Dalma (2). Edző: 
Nagy Roland.

Hazai pályán kezdte az új sze-
zont a WSH-Palmfood Tolna-
Mözs, amely az első bajnokin a 
DEAC csapatát fogadta. A vendé-
gek igencsak bekezdtek a mérkőzés 
elején, 13 perc után már háromgó-
los előnyre tettek szert. Ezek után a 

hazaiak nagy reménysége, Wiesner 
Dalma kétszer is betalált, vissza-
hozva csapatát a mérkőzésbe. A 
pontszerzés azonban nem jött 
össze Nagy Roland együttesének, a 
debreceniek ugyanis még kétszer 
beköszöntek, így elvitték a három 
pontot Tolnáról.

miskolci Vénusz–WSh-palmfood 
tolna-mözs 2-6 (1-3).
Tolna-Mözs: Deczki – Horváth H., 
Szalkai, Vámosi G., Szöllős. Cserék: 
Wiesner, Nagy N., Ferencz, Bajcsy. 
Gól: Horváth, Bajcsy, Szalkai, 
Vámosi (2), Szöllős.

A második fordulóban Miskolcra 
utaztak Szalkaiék. A vezetést ismét 
az ellenfél szerezte meg a mérkőzés 
elején, a tolnaiak viszont még idő-
ben kapcsoltak, és zsinórban öt 
gólt lőttek, amivel el is döntötték a 
három pont sorsát. 

WSh-palmfood tolna-mözs – 
gyulai amazonok 1-1 (0-1)
Tolna-Mözs: Deczki – Horváth H., 
Szalkai, Vámosi G., Szöllős. Cserék: 
Wiesner, Csapó, Ferencz, Bajcsy. 
Gól: Szalkai.

Nehéz feladat várt a Tolna-Mözsre 
a harmadik fordulóban, hiszen az 
addig százszázalékos Gyula csapata 
látogatott a Városi Sportcsarnokba. 
A hazaiak közel álltak a bravúrhoz, 
de a sok helyzetből csak egyet tudtak 
gólra váltani a korábban a szekszár-
diakat és a miskolciakat is legyőző 
Gyulai Amazonok ellen.  Nagy 
Roland elmondása szerint inkább 
két pontot elveszítettek, mintsem 
egyet szereztek. A tolnaiak szakveze-
tője hozzátette: ugyan voltak veszé-
lyes kontrái a Gyulának, de végig 
csapata irányította a mérkőzést, és a 
helyzetek száma alapján tolnai siker-
nek kellett volna születnie.

Fotó: M
ártonfai D

énes 

Az első mözsi 
kézilabdás generáció 
tagjai a találkozón

A kézilabdázás mözsi úttörői
Nem csak a sportág szeretetét tanulták meg

Női futsal

kézilabda

Vereség, győzelem, döntetlen

Nem sikerült a hazai bajnoki rajt a DEAC ellen
A Tolna-Mözs három forduló után 4 ponttal, +1-es gólkülönbség-
gel a negyedik pozíciót foglalta el a tabellán.

Fotó: M
ártonfai D

énes
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Értékes pontokat hullajt el a VFC
labdarúgás, megye i. 

tolna VFc–dombóvár Fc 2-2 (1-0)
Tolna VFC: Bildhéber – Erdélyi Zs., 
Pap, Hanol, Horváth M. – Pesti, 
Blatt – Molnár (Kovács E.), Szili 
(Ledneczki) – Rompos, Pál.  Vezető-
edző: Gracza Tibor. Gól: Szili, Blatt. 
Kiállítva: Pál Achilles (89.).

Sokáig úgy tűnt, hogy megtörik 
az átok, és a Tolnának hosszú idő 
után sikerül megvernie a Dombó-
várt. 5 perccel a vége előtt, 2-1-es 
hazai vezetésnél azonban Éreth 
Attila játékvezető egy véleményes 
szituáció után büntetőt ítélt a ven-
dégeknek, amit Keczeli értékesített, 
így a vége pontosztozkodás lett. 

teveli mEdoSz SE–tolna VFc 1-0 
(1-0). Tolna VFC: Bildhéber – Pap, 
Ledneczki, Hanol, Horváth M. – 
Sümegi (Ranga), Kovács, Blatt, 
Laczkó (Pesti) – Rompos, Szili.

Kevesen gondolták, hogy a hato-
dik percben szerzett teveli találat 
eldönti a mérkőzést, az eredmény 
azonban ezután már nem válto-
zott. A tolnaiak – különösen a 
második félidőben – nagy nyomást 
helyeztek a hazai kapura, ám a 

helyzetek kimaradtak, így Gracza 
Tibor csapata fájó vereséggel távo-
zott Tevelről.  

kakasd SE–tolna VFc 2-2 (1-0)
Tolna VFC: Bildhéber – Erdélyi 
Zs., Ledneczki, Pap, Hanol - Blatt, 
Kovács E. (Laczkó) – Sümegi 
(Ranga), Molnár, Horváth M., –
Rompos. Gól: Molnár, Rompos. 
Az első 45 perc után hazai előnnyel 

mentek pihenni a felek, a második 
félidőben aztán 10 perc alatt fordí-
tott a Tolna. A Kakasdnak azonban 
volt még válasza, Márk Krisztián 
találata után ismét döntetlenre áll-
tak a csapatok. 

Az utolsó 20 percben már egyik 
oldalon sem rezdült meg a háló, 
így Bildhéberék sorozatban har-
madik meccsükön maradtak győ-
zelem nélkül.

A tolnaiak hat forduló után a 
hatodik helyen álltak, nyolc pont-
tal, +3-as gólkülönbséggel. 

Megyei II. osztály:
1. forduló: Mórágyi SE–Tolna VFC 
II.-Bogyiszló 4-1 (1-1) Gól: Gál.

2. forduló: Tolna VFC II.-Bo-
gyiszló–Kölesdi SE 3-1 (2-1) Gól: 
Frankovszky, Schütz, Bucher.

3. forduló: Bonyhád-Börzsöny SE–
Tolna VFC II.-Bogyiszló 1-1 
(1-0) Gól: Fögler.

4. forduló: Tolna VFC II.-
Bogyiszló–Simontornya 3-2 (2-1) 
Gól: Frankovszky, Csontos, Schütz.

5. forduló: Gerjen–Tolna VFC II.-
Bogyiszló 3-0 (3-0)

6. forduló: Pincehely–Tolna VFC 
II.-Bogyiszló 0-4 (0-3) Gól: Gál 
(3), Frankovszky. 

A Tolna VFC II.-Bogyiszló hat 
forduló után 10 ponttal, +1-es gól-
különbséggel a kilencedik helyen 
állt a tabellán. 

A tolnaiaknak nem sikerült legyűrniük a Kakasd együttesét

Fotó: M
ártonfai D

énes

tolna kc–pEac 25-45 
(9-23) Tolna KC: Tancz 
– Lénárt, Izsák (3), 
Lengyelfalusy (5), 
Pásztor F. (3), Csajkó (5), 
Gál (7), László, Szmacs-
ka (2), Domsa. Edző: 
Gálné Vigh Zsuzsanna. 
Minden bizonnyal nem 
ilyen szezonkezdetről 
álmodoztak Gálné Vigh 
Zsuzsanna tanítványai. 
Az első harminc perc 
után már eldőlt a találko-
zó, a vendégek gyors és 
pontos támadásai ellen 
nem volt ellenszere a tol-
naiaknak.

tolna kc – tungsram 
SE 22-21 (14-11).
Tolna KC: Tancz, Lénárt, Izsák (3), 
Lengyelfalusy (6), Pásztor F. (5), 
Csajkó (4), Gál (3), László (1), 
Szmacska, Domsa, Tancsa, 
Molnár-Steiner. Edző: Gálné Vigh 
Zsuzsanna. Az első fordulóban 
elszenvedett nagyarányú vereséget 
igyekezett kijavítani a Tolna KC 
csapata. Az első tíz percben felvált-
va estek a gólok, majd a következő 
5 percet 3-0-ra nyerte a KC, amit a 
félidő végéig tartani is tudott. A 

második félidőben Csajkó Eliza 
piros lapja érzékenyen érintette a 
tolnaiakat, olyannyira, hogy a ven-
dégek negyed órával a lefújás előtt 
3 gólos előnybe kerültek. A bajt 
csak tetézte, hogy ekkor Izsák a 
harmadik két percét kapta, így ő is 
kipontozódott. Az utolsó 15 perc-
ben azonban összeszedte magát a 
Tolna: 5 hazai gólra mindössze egy 
nagykanizsai találat érkezett, így 
ha szorosan is, de a Tolna KC nyer-
te a mérkőzést.

Szeptember 8-án, Mohácson rendezték meg a Dél-dunántúli 
régiós versenyt, amelyen a Fastron AC Tolna fiataljai is képvi-
seltették magukat. A tolnai tehetségek négy éremmel, köztük 
két arannyal térhettek haza a tornáról.  

Fiúknál serdülőben Bauer Szilárd és Horváth Márk indult. Szilárd 
az egész verseny során mutatott magabiztos és érett játékának 
köszönhetően a dobogó legfelső fokára állhatott fel, míg Horváth 
Márk egyelőre ismerkedett a serdülő mezőnyével, érmet ebben a 
korosztályban nem sikerült szereznie.

Lány serdülőben Brucker Lilla az elődöntőbe jutásért kapott ki 
mohácsi ellenfelétől. 

U11-es korosztályban két éremnek is örülhettek a tolnaiak: 
Horváth Márk ezüstig, míg Kovács Gyula élete első pontszerző ver-
senyén bronzére-
mig jutott. 

U13-ban Brucker 
Lilla az elődöntő-
ben revansot vett 
mohácsi ellenfelén 
a serdülőben el-
szenvedett veresé-
gért, a döntőben 
pedig higgadt 
játékkal győzte le 
pécsi vetélytársát, 
így újabb tolnai 
aranyérem szüle-
tett. A másik tolnai 
indulónak, Paricska 
Larának nem sike-
rült győzelmet sze-
reznie első pont-
gyűjtő versenyén. 

Kiváló szereplés Mohácson
Női kézilabda

Vereséggel kezdte, győzelemmel 
folytatta a Tolna KC

Túlerőben volt a PEAC a tolnai szezonnyitón
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Beküldött fotó

Bauer Szilárd érett játékkal nyerte a versenyt


